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Vizita de lucru a tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în unităţi productive şi de cercetare agricole

din judeţul Constanţa
La scuit timp dapă vizita fă ttită in  

Întreprinderi agricole de stat şi coo
perative agricole de producţie, în 
unităţi de cercetare ştiinţifică din 
Bărăgan, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
însoţit de tovarăşii Manea Mănescu, 
Paul Niculescu-Mizil, Vasile Vîlcu şi 
Vasile Patilineţ, a avut marţi, 20 iu
lie, o nouă şi fructuoasă întîlnire cu 
ţărani cooperatori, lucrători din în 
treprinderile agricole de stat şi spe
cialişti de pe ogoare. De această 
dată, vizita de lucru a avut loc în. 
un ită ţi productive şi de cercetare 
din jude ţu l Constanţa.

Acum, în plină vară, cînd în cam
panie se desfăşoară concomitent lu
crările de recoltare, arăturile şi se
mănatul celei de-a doua culturi, ac
tiv itatea pe ogoare îm bracă aşadar 
dublul aspect al sfîrşitulul de etapă 
şi al începutului unei etape noi. Este 
un proces viu, dinamic, care antre
nează într-un efort unic munca har
nică a zecilor, sutelor de mii de ţă 
rani cooperatori, activitatea organi
zatorică a cadrelor de conducere din 
cooperative şi din ferme, gîndirea 
inginerilor, munca mecanizatorilor.

Ca de fiecare dată, prezenta în 
m ijlocul lucrătorilo r pământului, a  se
cretarului general al partidului, a 
celorlalţi conducători de partid şi de 
stat, a constituit un puternic factor 
mobilizator, un prilej de amplă ana
liză a  m odului cum se traduc în v ia ţă  
obiectivele trasate de partid, agricul
turii, acest important sector al eco
nomiei naţionale, a problemelor com
plexe pe care le  ridică etapa actuală. 
In judeţul Constanta, vizita de lucru 
a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a 
celorlalţi conducători de partid şi de 
stat, a dobîndit valenţe noi. La Man
galia Nord, în  iulie 1969, secretarul 
general al partidului, în  în tîln ireape 
care a avut-o cu preşedinţii unor 
cooperative agricole, a trasat sarcini 
deosebit de importante în  ceea ce 
priveşte activitatea cooperativelor şi 
asociaţiilor intercooperatiste pentru 
ni ai buna valorificare a fondului fun
ciar, dezvoltarea legumicultura, creş
terea în mari complexe de tip indus
trial a animalelor, valorificarea în 
condiţii optime a amplului sistem de 
irigaţii. Din Dobrogea, respectiv din 
judeţul Constanţa, a fost lansată, în 
primăvara anului acesta, patriotica, 
mobilizatoarea chemare la  întrecere 
pentru obţinerea în condiţii de iri
gare a 12 0 0 0  kg porumb boabe ia  
hectar şi a 4 500 kg în condiţii obiş
nuite, a unei producţii medii de grîu 
de 3 500 kg la  hectar şi a unei re 
colte medii la aceeaşi unitate de su
prafaţă. de 2 0 0 0  kg floarea-soarelui.

Elicopterul în  care se a flă  secre
ta ru l general a l partidului, ceilalţi 
conducători de partid  şi de sta/t, 
care îl însoţesc în  această vizită, 
survolează terito riu l judeţului. Mi
rifica privelişte a lito ra lu lu i se es
tom pează pe încetul şi p riv irea  es
te  atrasă  de peisaju l ru ra l dobro
gean. Canalele de irigaţie ce se suc
ced şi se b ifurcă în  undu iri elegan
te, livezi şi podgorii tinere, se in 
tercalează în tinselor lanu ri de grîu, 
porumb, floarea-soarelui. Se văd 
construcţii zootehnice moderne, sa
te, relevîndu-şi, prin. culorile dia
fane ale caselor, tinereţea nedez
m inţită, In  acest străvechi păm înt 
a l ţării, to tu l este tînăr. S-a născut 
o industrie puternică. Păm întul, 
gospodărit pe baze socialiste, pro
duce dincolo decît putea accepta 
cea mai îndrăzneaţă închipuire. 
F ap t sublin iat cu putere de secre
ta ru l general a î partidului în  num e
roase îm prejurări, şi ieri, cu deose
bire, în fa ţa  rezultatelor rem arca
bile ale celor ce lucrează păm întul, 
cresc anim ale, construiesc sisteme 
de irigaţii.

E licopterul aterizează în  p lin  
cîmp, la  ferm a nr. 12  a  în trep rin 
derii agricole de s ta t din com una, 
Dorobanţu. In  în tîm pinarea secre
ta ru lu i general a l partidului, a ce
lo rla lţi oaspeţi, a  venit un  m are 
num ăr de oam eni a i muncii, aflaţi 
la, secerişul păioaselor şi la  alte lu 
cră ri de în tre ţinere a  culturilor. 
Este pen tru  ei un prilej de o deo

sebită bucurie. Au adus flori pe 
care le dăruiesc din inimă. Se scan
dează „Ceaiuşescu-P.C.R.“, „Ceauşescu 
şi poporul“. Cei prezenţi îşi expri
m ă şi cu acest prilej dragostea ne
ţă rm urită  faţă de conducerea parti
dului şi statului nostru, stim a deo
sebită ce o poartă secretarului gene
ra l al partidului, ale cărui îndru
m ări s ín t totdeauna program  crea
tor de muncă, directive clare în ac
tiv itatea practică, curentă şi de per
spectivă.

în treprinderea agricolă de stat 
din Dorobanţu este cunoscută nu 
num ai în Dobrogea, ci în întreaga 
ţa ră  prin producţii record obţinute 
în  ultim ii ani la  toate culturile. A- 
nu l trecut, de exemplu, de pe 150 
ha cultivate cu porumb irigat, s-a 
obţinut o producţie medie de W  00 0  
kg boabe la hectar. Anul acesta, 
recoltele sínt şi mai bune. Reali
tă ţile  vorbesc de la sine. Directo
ru l întreprinderii, Nicolae Rahău, 
invită pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu în tr-un lan irigat. Po
rum bul a  crescut ca pădurea, des, 
viguros. A rodit şi a legat bine. 
în trep rinderea  a  recultivat în  pe
rim etru l irigat nu  m ai puţin  decît
2 700 ha porumb, iar specialiştii es
tim ează o producţie medie ce nu 
va fi sub 12 00 0  kg boabe la  hectar. 
H otărîrea lucrătorilor de la I.A.S. 
Dorobanţu, de a  îndeplini angaja
m entul asum at de judeţul lor în 
fa ţa  întregii ţări, este subliniată şi 
de către şeful altei ferm e a  în tre 
prinderii — ferm a nr. 13. Inginerul 
Anghel U ngureanu a ra tă  că ferm a 
pe care o conduce înregistrează re
zultate deosebite în culturile iriga
te. în treaga unitate — subliniază 
directorul în treprinderii — a  recul
tiv a t anul acesta în acest sistem ju 
m ătate  din suprafeţele arabile pe 
care le gospodăreşte.

Şi culturile neirigate sínt bune 
anul acesta. La porumb, de exemplu, 
se estimează o producţie corespunză
toare angajamentului luat, de circa 
4 500 kg Ia hectar. Se vizitează su
prafeţe cultivate cu soia, unde se 
constată, de asemenea, o bună dez
voltare a plantelor. Soia, plantă 
oleaginoasă, deosebit de valoroasă, 
are nevoie, p án tra  a  fructifica bine, 
de multă apă şi soare. în dimineaţa 
de ieri, deşi ploile au dat pămîntului 
destulă umiditate, aspersoarele îm
prăştiau cantităţi suplimentare de 
apă. Discuţia pe tema acestei metode 
de udare, duce Ia concluzia necesi
tăţii de a se realiza aspersoare cu 
je t care să bată pînă la  100 de me
tri, ceea ce ar duce la mai buna va
lorificare a apei. Oaspeţii sínt infor
maţi că întreprinderea urmează să 
termine în clteva zile recoltatul griu
lui. Producţiile obţinute la această 
cultură în cîmp irigat sínt de 3 700 kg 
la hectar, iar în lanurile neirigate de
3 200 kg. Pe suprafeţele recoltate s-a 
trecut de îndată la pregătirea tere
nului şi însămînţarea pentru cultura 
a doua, îndeosebi cu porumb şi plante 
furajere. Secretarul general al parti
dului recomandă specialiştilor între
prinderii să acorde deosebită atenţie 
extinderii culturilor duble, asigurîn- 
du-se, astfel, valorificarea complexă 
a pămîntului, obţinerea unui surplus 
de produse agroalimentare.

In încheierea vizitei pe ogoarele 
întreprinderii agricole de stat din 
Dorobanţu, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
(partid şi de stat, sínt înconjuraţi de 
un mare număr de oameni ai muncii. 
Secretarul general al partidului se 
întreţine cu tehnicieni, cu mecaniza
tori, cu lucrătorii fermei. La întreba
rea: Cum se desfăşoară activitatea? 
răspunsul este unic, exprimînd ace
laşi conţinut:

— Se desfăşoară bine. Ne stră
duim să obţinem recolte bogate şi 
reuşim. Sínt şi unele greutăţi, arată 
ei, dar le rezolvăm cu forţe proprii.

Luîndu-şi rămas bun de la oamenii 
muncii aflaţi la lucra, secretarul ge
neral al partidului îi felicită pentru 
rezultatele bune obţinute, le urează 
noi succese în producţie, în activi
tatea lor, în viaţa personală.

tive in vederea realizării unor obiec
tive moderne de mare randament. 
Acest lucra îl subliniază atît direc
torul complexului, B. Petrescu, cit 
şi preşedintele asociaţiei, Ion Păun, 
cere este în acelaşi timp şi preşedin
tele Cooperativei agricole de pro
ducţie din comuna Castelu. De alt
fel, în judeţul Constanţa există în 
prezent, ca urmare a înfăptuirii sar
cinii trasate de conducerea partidu
lui, 19 asociaţii intercooperatiste.

Gazdele invită pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, pe ceilalţi oas
peţi să viziteze m ai întîi ferm a de 
reproducţie şi creştere. Sínt releva
te  metodele m oderne de creştere şi 
îngrăşare a  porcilor, se a ra tă  avan
ta jele  creşterii în sistem industrial 
a anim alelor fată de sistemul tra 
diţional, gospodăresc. Crescătoria 
aduce m ari venituri băneşti, îşi în
deplineşte exem plar sarcinile de- 
curgînd din contractele de li vita re 
a cărnii la  fondul central. Lucră
torii com plexului se străduiesc să 
obţină concomitent cu sporirea pro
ducţiei şi ieftin irea preţu lu i de cost 
al cărnii.

In continuare, vizita a înscris ca 
obiectiv Staţiunea experimentală 
pentru culturi irigate — Valul lui 
Trai an.

A ctivitatea cercetătorilor acestei 
institu ţii de cercetare este b ine cu
noscută în  întreaga ţa ră  prin  re
zultatele obţinute în domeniul a- 
dap tării unor culturi cerealiere şi 
de legume la condiţiile de irigaţii 
din Dobrogea. Directorul staţiunii, 
dr. inginer P etre  Tomoroga, şi cei
la lţi specialişti a i staţiunii, dau ex
plicaţii în legătură cu cele m ai noi 
realizări ale staţiunii în direcţia a- 
dap tării unor hibrizi şi soiuri noi 
de culturi cerealiere, de legume şi 
plante. O mică, dar revelatoare ex
poziţie în  p lin  cîmp — snopi şi saci 
cu boabe de grîu din soiurile care 
s-ati dovedit productive pe pămân
tu rile  Dobrogei — relevă, p rin tre  
altele, deosebitul randam ent a l li
niei denum ite în. term enii cercetă
to rilo r — F.D. 26/67 (se cultivă du
p ă  porum b obţinîndu-se producţii 
de pînă la  4 750 kg la  ha) sau a  
celor cunoscute de m ult sub denu
m irile Rusalca, Bezostaia.

A lt soi Lovrin — 11 şi 13 — cu 
producţie în tre 5 560 şi 6 680 kg la 
ha pune în  evidenţă m arile puteri 
de adaptare în Dobrogea. Secreta
ru l general al partidului, apreciind 
rezultatele obţinute, recomandă 
cercetătorilor să stăru ie în îm bu
nătă ţirea  perform anţelor, să creeze 
noi lin ii m ai productive, m ai va
loroase.

In continuare gazdele informează 
'despre rezultatele dobîndite la  cul
tivarea unui soi tim puriu de floa- 
rea-soarelui avînd un capitel m are 
şi uniform , o talie joasă, trăsături 
oare perm it m ecanizarea m uncii in  
lan, obţinerea unor recolte bogate, 
însăm înţarea unei a  doua culturi. 
Conţinutul în  ulei la  o perioadă da 
vegetaţie de circa 100  de zile trece 
de 50 la  sută, producţia de sem inţe 
situîndu-se în  ju r  de 1700 kg la ha.

Dobrogea, cea mai aridă zonă a 
ţării, a  dus de cînd se ştie lipsă de 
cartofi. B a .unii oam eni de ştiin ţă 
considerau că această cultură în 
stepa dobrogeană reprezintă o în
cercare lipsită de sens. Cercetătorii 
sta ţiunii Valul Jui Traian au răs
tu rn a t însă fundam ental această 
ooncepţie, demonstrând ce rezulta-

Timpul prielnic din ultimele zile a 
permis cooperatorilor să desfăşoare 
în bune condiţii toate lucrările de 
recoltare a orzului, griului, să în
ceapă însămînţarea celei de-a doua 
culturi. Combinele s-au oorit pentru

Rasa de porci m etişi provenind 
din M arele Alb, crescut în com
plexul de la  Castelu s-a acomodat 
cel mai bine în condiţiile din a- 
ceastă parte a ţă rii obţinînd cele 
mai bune rezultate în creşterea pro
ducţiei de carne. In tim pul discu
ţiei care a re  loc, zootehniştii criti
că, pe drept cuvînt calitatea neco
respunzătoare a becurilor pentru 
instalaţiile de încălzire cu raze in- 
fraroşii.

La sfîrşitul vizitei, secreta,rul ge
neral adresează specialiştilor cu
vinte de caldă apreciere, subliniind 
totodată că există încă m ulte rezer
ve, a  căror valorificare va conduce 
la  rezultate şi m ai b u n e  Specialiş
tii se angajează să acorde întreaga 
atenţie a tît metodelor de îngrăşare, 
cît şi celor de reproducţie, să îm 
bunătăţească tehnologia de în tre ţi
nere prin folosirea m axim ă în  locul 
unor furaje costisitoare a produse
lor provenite direct din cîm p — do
vleac, pepeni furajeri, varză — pre
cum şi a furajelor uscate, a po
rum bului boabe în prim ul rînd.

te se pot obţine dacă cercetarea este 
strîns legată de viaţă, de necesită
ţile economiei naţionale. Solul Do
brogei s-a dovedit ap t nu num ai 
să producă, dar să şi amelioreze 
cartofii. Scoţîndu-se la întîm plare 
eîteva cuiburi, au  apăru t tuberculi 
deosebit de bine dezvoltaţi. Semin
ţele aduse din Braşov, zonă recunos
cută ca m are producătoare, au născut 
în  solul Dobrogei sinteze cu totul 
originale. Mai m ult: cercetătorii de 
la  Valul lui T raian au creat soiuri 
locale m ult superioare celor aduse 
din a lte  judeţe raportând secreta
ru lu i general că vor ajunge în cu- 
r înd  nu num ai să ofere consumului 
local m ari cantităţi de cartofi de 
Dobrogea, dar să le furnizeze şi a l
to r zone.

în  acest sens cercetătorul Ion 
Negruţ, care s e , ocupă de această 
cultură în cadrul staţiunii, subli
niază că unitatea va asigura în tre
prinderilor agricole de stat, coope
rativelor din judeţ şi săm înţa ne
cesară.

Apreciind angajam entul, tovară
şul Nicolae Ceauşescu adaugă: este 
necesar nu  num ai să extindeţi cul
tu ra  în cîmp liber a cartofului, ci 
şi să  căutaţi soluţii pentru  a va
lorifica m arile disponibilităţi de te 
ren  pe care le  constituie livezile, 
însăm înţînd cartoful p rin tre  p lanta
ţiile de pomi fructiferi. Este o in
dicaţie deosebit de valoroasă, îm 
brăţişa tă  cu căldură de specialişti 
ca un program  de lucru pentru vi
itorul imediat.

In Dobrogea toamna este mal lun
gă, perioada de vegetaţie mal mare 
decît în restul ţării. Sínt deci mari 
posibilităţi pentru realizarea la toate 
culturile a cite două recolte pe an, 
chiar a trei recolte. Se recomandă 
organelor locale, cercetătorilor sta
ţiunii să colaboreze intens cu unită
ţile agricole din judeţul învecinat, 
Tulcea — Dobrogea reprezentînd o 
entitate de climă şi sol — în vede
rea extinderii suprafeţelor cultivate 
cu plante adecvate acestor condiţii.

In încheierea vizitei la această 
staţiune, secretarul general al parti
dului a apreciat ca valoroase rezul
tatele obţinute de cercetătorii uni- 
tătii, l-a felicitat şi le-a urat noi suc
cese în activitatea pe care o depun 
în transpunerea în practică a rezul
tatelor ştiinţei.

eîteva clipe. Oamenii vin cu bucurie 
în întîmpinarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, a celorlalţi oaspeţi.

Brigadierul Manbi lrfan, în cuvinte 
emoţionante exprimă bucuria coope
ratorilor din Tătara de a avea îa

mijlocul lor pe secretarul general al 
partidului.

Sínt de faţă, de asemenea, la sosi
rea conducătorilor de partid şi de 
stat. preşedinţi ai cooperativelor agri
cole de producţie din Chirnogeni, Al
beşti, Vîlcele, Darabani, Comana şl 
din alte sate şi comune învecinate.

La marginea unui lan de porumb, 
între secretarul general al partidului 
şi preşedinţii cooperativelor agricole 
din această zonă a Dobrogei are loc 
un dialog viu asupra rezultatelor ob
ţinute în unităţile lor, asupra per
spectivelor de dezvoltare a acestora. 
Preşedinţii cooperativelor înfăţişează 
realizările obţinute dar şi lipsurile ce 
se mai resimt în unităţile respective. 
Ei relevă posibilităţile de care dis
pun cooperativele pentru creşterea 
animalelor, in special pentru înqră- 
şarea porcilor şi m ăsurile pe
care le în treprind  în acest
sens. Acţiunile comune in ter
cooperatiste atît în dezvoltarea zoo
tehniei, cit şi în cultivarea şi des
facerea legumelor, sínt pozitive.

Eroul muncii socialiste Nicolae 
H udiţeanu, preşedintele cooperativei 
agricole de producţie din Comana, 
Ion M ustaţă, preşedintele coopera
tivei agricole de producţie din Da
rabani, M arin Mizea, preşedintele 
cooperativei agricole de 'producţie 
din Chirnogeni, Radu Chinţoiu, pre
şedintele cooperativei agricole de 
producţie din Vîlcele, Ştefan G îrbă- 
cea, directorul S taţiunii pentru me
canizarea agriculturii din Comana, 
prezenţi la întâlnirea de la  Tătaru 
intervin cu propuneri valoroase 
pentru  Îm bunătăţirea activităţii în 
un ităţile agricole din judeţ.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu re
com andă să se în treprindă acţiuni 
comune pentru rezolvarea unor 
problem e curente ale producţiei, în 
general, şi a celor legate de dez
voltarea zootehniei în special. P rin  
eforturi unite — ara tă  secretarul 
general al partidului — se poate şi 
este necesar să se realizeze atelie
re de reparaţii pentru secţiile de 
mecanizare a agriculturii, buna 
funcţionare a maşinilor fiind una 
d in tre  condiţiile esenţiale a le  re
zolvării sarcinilor de producţie. Nu 
trebuie să se aştepte totul de la  
stat. Se pot rezolva foarte m ulte 
lucruri de valoare prin  eforturi lo
cale; se cere însă m ai m ultă in i
ţiativă.

Indicaţia întruneşte o unanim ă 
adeziune. P reşedintele cooperativei 
agricole de producţie de la  T ătaru  
subliniază că aşa cum de la întîl- 
n irea precedentă cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a preşedinţilor 
de cooperative s-au rezolvat m ulte 
problem e ce păreau insolubile, to t 
la  fel se va putea rezolva şi înzes
trarea tehnică a atelierelor de re
para ţii de m aşini şi tractoare. Mul
te  unelte există, construcţiile se pot 
realiza fără eforturi m ari şi un  a- 
ju to r preţios n  reprezin tă colabo
rarea cu industria ju d e ţu lu i Sínt 
toate acestea idei la  care subscriu 
ceilalţi preşedinţi, coţi cooperatorii 
din Tătaru.

Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
a celorlati conducători de partid şi 
de stat, care l-au însoţit prin unită
ţile de producţie şi cercetare ale a- 
grîculturii dobrogene, a prilejuit o 
nouă şi vibrantă manifestare de dra
goste şi ataşament faţă de partid, de 
secretarul general, a lucrătorilor de 
pe ogoare. Indicaţiile date de tova
răşul Nicolae Ceauşescu privind dez
voltarea agriculturii în toate compar
timentele sale: cultura mare, zooteh
nia, legumicultura în judeţul Con
stanta au largi implicaţii nu numai 
pentru Dobrogea, ci şi pentru agri
cultura din întreaga ţară. Traduce
rea lor neabătută în viaţă va asigura 
punerea în valoare a marilor rezerve 
pentru creşterea producţiei anima
liere şi vegetale, dezvoltarea acţiuni
lor intercooperatiste, îmbinarea ar- 
monioasă a cercetării ştiinţifice cu 
producţia, o cerinţă obligatorie a 
mersului înainte al agriculturii noas
tre socialiste.

Oamenii muncii de pe ogoare sínt 
ferm hotărlţl să nu-şi precupeţească 
eforturile pentru a realiza cu succes 
sarcinile majore ce stau în faţa agri
culturii, sector de mare însemnătate 
în economia noastră naţională.

N. POPESCU-BOGDÂNEŞTI
MIR CEA S. IONESCU

Roade bogate la Castelu
rmătoarea etapă a  vizitei de lu . 
este m arele complex intercoope- 
:t de creştere şi îngrăşare a por- 
• de la  Castelu.
azdele raportează cu mîndrie to- 
işului Ceauşescu roadele m uncii 
faptul că indicaţia dată la întîl- 

a din iulie 1969 a fost tradusă în 
S .  l i  cooperative agricole de pro
re din împrejurimi şi-au reunit 
rîe creînd o unitate zootehnica 
ernă, aducătoare de mari veni- 

Din surse proprii şi cu ajutorul 
litelor oferite în condiţii avanta- 
e de stat, cooperativele au reali- 
un important volum de construc- 
au achiziţionat material genetio 
►ros,„Iar la  mai puţin de un, a n t

de la  iniţierea acţiunii, Complexul de 
creştere şl îngrăşare a porcilor de la 
Castelu se înfăţişează cu rezultate 
remarcabile. Ferma va avea în final 
o capacitate de 30 000 de capete, 7 
hale de producţie sínt date în ex
ploatare, iar alte 7 sínt în stadiu de 
finisare, urmînd ca din toamna aces
tui an să se integreze producţiei. 
Primele ferme au fost populate cu 
mai puţin de un an în urmă. Iar 
anul acesta complexul este în mă
sură să livreze 3 000 de capete faţă 
de 2 300 planificate, fiecare în greu
tate de 100 de kg. Este un exemplu 
mai mult decît elocvent asupra ma
rilor posibilităţi pe care le  oferă uni- 
rea eforturilor, mal multor- coopera

Pe ci mp iile cooperativei 
agricole de producţie 

din satul Tătaru

Cercetarea în strînsă 
legătură cu producţia

MESAJUL
preşedintelui Consiliului de Stat ai 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, adresat participanţilor la 
cea de-a V-a Conferinţă mondială 
privind Pacea Mondială prin Drept

îmi este plăcut să adresez un cald 
salut participanţilor la cea de-a V-a 
Conferinţă mondială privind Pacea 
Mondială prin Drept, care reuneşte 
jurişti de frunte din lumea întreagă, 
chemaţi să aducă o contribuţie ac
tivă Ia promovarea legalităţii inter
naţionale, Ia statornicirea păcii şi 
întărirea securităţii în lume.

In zilele noastre, lupta împotriva 
pericolului unui nou război, pentru 
pace şl securitate, a devenit cauza 
scumpă a tuturor popoarelor de pe 
glob; în Întreaga lume se afirmă tot 
mai puternic, noi şi noi forţe sociale, 
cercuri largi ale opiniei publice mon
diale care, indiferent de convingerile 
lor politice, filozofice san religioase, 
se ridică cn hotărîre Ia luptă împo
triva imperialismului, pentru apăra
rea înaltei cauze a păcii.

Stabilirea unei păci trainice în 
lume înseamnă crearea acelor con
diţii care să permită traducerea în 
viaţă a dreptului inalienabil şi egal 
al liecărui popor Ia existenţa liberă, 
Ia o viaţă demnă. Ia suveranitate şi 
independenţă, la afirmarea fiinţei 
sale naţionale.

Republica Socialistă România mili
tează activ pe arena internaţională 
pentru promovarea coexistenţei paş
nice, pentru aşezarea relaţiilor dintre 
state pe temelia principiilor funda
mentale ale dreptului internaţional, 
care proclamă respectarea de către 
toate statele şi faţă de toate statele 
a suveranităţii şi independenţei na
ţionale, egalităţii în drepturi, nea
mestecului în treburile interne, ne- 
recurgerii Ia forţă sau la ameninţa

rea cu forţa, avantajului reciproc.
O bservarea riguroasă a  acesto* 

principii, în  litera  şi spiritu l lor, a- 
sigură cadrul internaţional favora
bil dezvoltării capacităţii creatoare, 
înfloririi economice şi sp irituale a 
fiecărei naţiuni, constituie în  ace
laşi tim p condiţia esenţială a sta
tornicirii unor re la ţii de încredere 
şi cooperare în tre  state, a în tă ririi 
legalităţii şi păcii internaţionale.

Considerăm că în  condiţiile ac
tuale, juriştilor, a căror misiune 
este de a slu ji ideile nobile ale ju s
tiţiei şi progresului social, tu tu ro r 
oam enilor cărora le este scum pă 
cauza civilizaţiei şi păcii, le  revine 
îna lta  îndatorire de a m ilita ca 
dreptul in ternational să devină un 
instrum ent eficace în  lupta pentru 
zădărnicirea politicii im perialiste 
de amestec, dictat şi agresiune, ex
cluderea forţei din relaţiile in te r
naţionale, lichidarea dominaţiei co
loniale şi discrim inării rasiale, pen
tru asigurarea dreptului popoarelor 
de a hotărî singure asupra destine
lor lor.

A ctivitatea dv. este m enită să 
promoveze dezvoltarea la rgă a  co
operării în tre  naţiuni, rezolvarea 
problem elor internaţionale prin  m ij
loace paşnice, să servească intere
selor popoarelor şi păcii. _

Convins fiind că reuniunea dv, 
îşi va aduce contribuţia la  efortu
rile  consacrate înfăptuirii idealuri
lor de libertate, pace şi înţelegere 
internaţională, urez succes deplini 
lucrărilor sale.

La fabrica „Vitrometan" Mediaş

REZULTATELE-în s tr în să  concordan
ţă  cu preocupările pen tru  rid icarea 
ca lita tiv ă  a a c tiv ită ţii  econom ice

Fără îndoială, fabrica „Vitrometan* 
din Mediaş, prin prisma rezultatelor 
obţinute în primul semestru al aces
tui an poate fi considerată una din 
unităţile care şi-au asigurat un loc 
fruntaş în ierarhia industriei judeţu
lui. Şi cum o atare afirmaţie se cere 
sprijinită de argumente, enumerăm 
cîţiva din indicatorii economici şi fi
nanciari realizaţi la sfîrşitul celor 6  
luni: 104,5 Ia sută la  producţia glo
bală industrială, 109,3 la sută la pro
ducţia marfă vîndută şi încasată, 
104,2 la sută productivitatea muncii, 
aproape 60 la sută din planul anual 
la export, peste 1,6  milioane lei be
neficii suplimentare. Bineînţeles, a- 
ceste cifre înfăţişează sintetic activi
tatea desfăşurată de un colectiv har
nic, reprezintă preocupările continue 
ale comitetului de direcţie de aici 
pentru o eficienţă economică sporită, 
conlucrarea permanentă a organiza
ţiei de partid, comitetului sindicatu
lui, organizaţiei U.T.G. cu conduce
rea întreprinderii, cu colectivele de 
salariaţi din fiecare secţie.

Din multitudinea aspectelor pe care 
Ie îmbracă activitatea desfăşurată în- 
tr-o întreprindere, din preocupările 
cele mal reprezentative întîlnite aici, 
la  fabrica medieşană, am ales doar 
eîteva.

In atenţia conducerii întreprinderii 
a stat în  permanentă utilizarea cît 
mai bună a capacităţilor de produc
ţie. Pornindu-se de la faptul că îna
inte se iveau situaţii cînd o serie 
de utilaje stăteau nefolosite, iar al
tele erau supraîncărcate, s-a întoc
mit o balanţă a capacităţilor. S-a ţi
nut cont de comenzile existente, de 
calificarea oamenilor, ea nefiind sta
tică ci modifieîndu-se în funcţie de 
eventualele comenzi suplimentare, de 
îmbunătăţirile aduse în fluxurile teh
nologice, în organizarea producţiei.

„Balanţa capacităţilor de producţie 
a scos în evidenţă posibilitatea şi 
necesitatea dezvoltării unor sectoare

(G ontinuare în  pag. a I ll-a )  

CORNELIU DAN

In unităţile agricole socialiste ale judeţului Sibiu
A

însămînţarea culturilor9

succesive — o sarcină 
de primă urgenţă

Exploatarea judicioasă a pămîntu
lu i creează posibilitatea sporirii 
producţiei la unitatea de suprafaţă, 
în special prin cultivarea culturilor 
furajere. Tocmai de aceea C.A.P. 
din judeţul Sibiu şi-au propus să 
însămînţeze, după recoltarea păioa
selor, 3 475 hectare cu culturi suc
cesive. Experienţa anilor precedenţi 
a  dem onstrat faptul că după recol
tarea suprafeţelor de orz şi de grîu 
şi însăm înţarea im ediată, în cele 
mai bune condiţii aqrotebnice, 
cu sămînţă de porumb hibrid ex- 
traitimpuriu, în condiţiile .pedocli
matice ale judeţulu i nostru, se poa
te  asigura un volum de m asă verde 
de 30—40 tone la  hectar, care, prin 
însllozare constituie un  furaj deose
bit de valoros în h rana anim alelor. 
Obţinerea acestor producţii succe
sive depinde însă de însăm înţarea 
culturilor, im ediat după recoltarea 
cerealelor păioase.

In  judeţul nostru, numeroase co
operative agricole de producţie, 
concomitent cu recoltarea culturi
lor păioase, au trecut de urgenţă 
la  eliberarea terenurilor de paie şi 
au  început însăm înţarea porum bu
lu i m asă verde. Organizîndu-şi 
m unca în funcţie de urgenţa lucră
rilor, C.A.P. din V urpăr, Şelim băr 
şi Micăsasa au term inat deja însă- 
xnînţatul culturilor succesive pe su
prafeţele planificate. De asemenea, 
în stadiu avansat se află şi C.A.P. 
din Cristian, Retiş, Sibiu, Scoreiu, 
Valea Viilor, M arpod şi altele. Cu 
toate acestea, se apreciază eă su
prafeţele însăm înţate pînă în pre
zent, doar 17 la sută din ceea ce 
s-a prevăzut să se însăm înţeze sínt 
sub posibilităţile de care dispun u- 
nităţile agricole. Spunem acest lu 
cru deoarece s-a creat un decalaj 
prea m are în tre suprafeţele recol
ta te  şi cele însăm înţate cu culturi 
succesive. La ora actuală, pe în 
tregul jude ţ există realm ente m ai

m ult de 7 000 heotare recoltate 'da 
orz şi grâu, peste 5 000 hectare eli
berate de paie, ară tu ri pe 2 031 hec
ta re  şi totuşi însăm înţarea porum 
bului m asă verde s-a făcut num ai 
pe o suprafaţă foarte mică.

Cauzele răm înerii în urm ă sa 
datoresc, în  prim ul rînd, slabei or
ganizări a  m uncii la  eliberarea te
renurilo r de paie şi faptului că n u  
s-a trecut im ediat la  a ră tu ri şi în- 
săm înţări. Înain te de începerea 
cam paniei de vară, un  ordin al 
M.A.I.A.S.A. atrăgea aten ţia specia
liştilor din unităţile agricole să a -  
corde p rioritate recoltării suprafe
ţelor de păioase care urmează să fie 
însăm înţate cu culturi succesive. 
Acest ordin însă nu a  fost respec
ta t de un ii specialişti şi consilii da 
conducere din C.A.P. O serie de u - 
mităţi agricole, p rin tre care cele 
d in  Alămor, Alţîna, Nocrieh, Noiştat, 
Avrig, Sîngătin şi altele, deşi au 
eliberat o m are .parte din terenu
rile  recoltate şi au  executat a ră tu ri 
pe diferite suprafeţe, n-au însămîn- 
(a t nici m ăcar un  hectar. Se rid ică 
fireasca în trebare. Cînd se vor exe
cuta lucrările prevăzute în planul 
de producţie ? Cum răspund specia
liştii de îndeplinirea ordinului fo
ru lu i lor superio r? Există însă şi 
un ită ţi agricole oa cele din Şeica 
Mică, Ocna Sibiului, Broşteni şi 
Săeel, care deşi dispun de teren e- 
îiberat nu au trecut nici la  execu
tarea arăturilor.

însăm înţarea culturilor succesive 
este o sarcină de m are urgenţă 
pentru toate unită ţile  agricole din 
judeţul nostru. Acum cînd tim pul 
um ed a încetinit sau a stagnat 
pentru  un moment ritm ul recoltă
rilor, toate forţele trebuie folosite 
la executarea ară 'u rilo r şi însăm în- 
ţatu l porumbului masă verde, în 
'vederea obţinerii sporului de m asă 
furajeră prevăzut pentru acest an.

IOAN NISTOR
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Cinci minute cu

lorgu Sandu, directorul 
Şcolii populare de artă

— Timp de 30 de zile, Şcoala 
populară de artă din Sibiu a  găz
duit un curs de pregătire a in
structorilor formaţiilor artistice de 
Ja sate. Gare a fost scopul acestui 
curs?

— Pe lingă secţiile permanente de 
la sediu şi secţiile externe, orga
nizate în alte localităţi (Mediaş, Dum
brăveni, Síimmé,- Avrig, Cîrţişoara şi 
Gura Kîuilui) Şcoala populară de artă 
are în programul său de vară cursuri 
pentru .instructorii artistici de la sate, 
viitori animatori fai vieţii artistice 
din căminele culturale.

— Ce structură organizatorică aţi 
aplicat pentru cursurile din acest 
an?

— In fiecare an, conţinutul instrui
rii, ţinînd seama si de propunerile 
nöastre, se fixează de către Casa cen
trală a creaţiei populare, care alocă 
şi fondurile necesare. Prin planul de 
şcolarizare, pentru acest an am avut 
programate cursuri pentru instructori 
de brigăzi artistice de agitaţie şi de 
jocuri populare. Casa judeţeană de 
creaţie, care cunoaşte mai bine si
tuaţia din sate, a recrutat .cadrele de 
instructori, pe care noi i-am pregătit 
cu suma de cunoştinţe necesare mun
cii lór cu artiştii amatori. Au fost 
.prezente la cursuri 28 de cadre didac
tice (10 pentru brigăzi şi 18 pentru 
jocuri populare). Cursurile s-au des
făşurat conform programei de învăţă- 
mînt întocmită de Casa centrală de 
creaţie, fiind predate de profesori ai 
Şcolii populare de artă (Minerva 
Dumbrăveanu — jocuri populare) şi 
actori ai Teatrului de stat (loan 
Ghişe şi Vasile Bojescu — brigăzi 
artistice de agitaţie).

— Asupra căror probleme teore
tice şi practice aţi insistat prin 
cursuri?

■*- t a  brigăzi ne-am oprit asupra 
problemelor de fond ale textului ca 
bâză a spectacolului şi asupra mij
loacelor diverse de transpunere sce
nică. t a  5oCuri populare, după o pre
zentare generală a jocului popular din 
patria noastră, a costumului şi a stri- 
găturii, cu referiri la particularităţile

zonei în care trăim, am insistat asupra 
muncii de documentare a instructoru
lui, asupra modalităţilor de culegere 
a jocului popular, asupra detaliilor 
do montare a dansului şi a dansului 
cu subiect.

— V-am ruga, în calitate de di
rector nl cursurilor, să faceţi o 
apreciere a modului cum s-au des
făşurat cele din acest an.

— Cadrele didactice mobilizate de 
Casa de creaţie, în  majoritate Învăţă
tori şi profesori tineri, au arătat 6 
mare dragoste pentru propria lor in
struire. Ele au venit aici după un an 
de muncă la catedră, şi au găsit forţa 
necesară parcurgerii unei materii 
foarte concentrate, intr-un program de 
lecţii de 7 ore practice şi teoretice 
pe zi. Sintem siguri că o dată cu 
întoarcerea lor la căminele Culturale, 
pe baza sumei de cunoştinţe primite 
la noi, vor începe o activitate susţi
nută, îmbogăţind viaţa spirituală a 
satelor, contribuind astfel ia traduce
rea in fapt a indicaţiilor preţioase 
cuprinse în recentele documente de 
partid referitoare la îmbunătăţirea ac
tivităţii de educare a maselor.

— Şcoala populară de artă nu 
are delimitate obligaţii in contro
lul asupra activităţii, dar are sar
cini în privinţa asigurării unei în
drumări permanente a activităţii 
artistice. Ce vă propuneţi în acest 
sens?

— Lucrătorii noştri se vor deplasa, 
periodic, asigurînd prin cadrele noas
tre didactice munca de îndrumare, în 
vederea ridicării nivelului calitativ al 
formaţiilor. Pe de altă parte am con
venit să ne intîlnim periodic şi la 
sediul şcolii, în reuniri colective, dar 
şi în vizite individuale, prilejuri cu 
care noi punem la dispoziţie întregul 
bagaj de cunoştinţe, dar şi fondurile 
documentare ale şcolii. Şcoala popu
lară de artă are întotdeauna deschise 
larg porţile pentru a întîmpina toate 
preocupările care pot conduce la în
tărirea şi însufleţirea mişcării artis
tice de amatori din judeţul nostru.

ION POPA

Oe la Inspectoratul general al miliţiei
Pentru a veni în ajutorul posesori

lor de autoturisme care vor să-şi pe
treacă timpul liber la sfirşit de săp- 
tămînă pe litoral sau în staţiunile de 
pe Valea Prahovei, Inspectoratul ge
neral al miliţiei a iniţiat măsura ca 
Sn perioada 24 iulie—30 august 1971, 
în zilele de sîmbătă, de la ora 12, 
jiîn'ă luni la ora G, precum şi în cele
lalte sărbători legale — între aceleaşi 
ore — să se interzică circulaţia auto
vehiculelor grele, destinate transpor
tului de mărfuri şi materiale, inclusiv 
a celor echipate cu instalaţii speciale, 
care depăşesc greutatea maximă auto
rizată, de 3 000 kg, pe direcţiile Bucu
reşti—Braşov şi Bucureşti—Constanţa, 
în ambele sensuri.

Autovehiculele supuse interdicţiei 
Vor putea circula, în zilele respective,

pe direcţia Bucureşti—Braşov, pe ruta 
Bucureşti—Piteşti—Cimpulung—Braşov, 
iar pe direcţia Bucureşti—Constanţa, 
po ruta Bucureşti—Călăraşi—Constan
ta, cu traversarea Dunării prin punc
tul Chiciu-Ostrov.

Sínt exceptate de la această restric
ţie autovehiculele grele care trans
portă muncitori, mărfuri foarte peri
sabile şi animale.

In vederea aplicării acestor măsuri 
de îmbunătăţire a circulaţiei pe tra
seele amintite, factorii ce răspund de 
Organizarea şi planificarea transportu
rilor rutiere sínt rugaţi să-i instru
iască pe conducătorii de autocamioane 
asupra particularităţilor aplicate cir
culaţiei în această perioadă de vîrf 
turistic, în  zonele respective.

(Agerpres)

O nouă secţie  de cazangerie 
şi cositorire

Cooperativa de con
sum Sălişte a deschis 
o nouă secţie de ca
zangerie Sn cupru şi

de cositorire a diver
selor obiecte de - me
tal, Cu sediul ia Si
biu, strada Rîului nr.

11—12, care prestează 
servicii către popu
laţie şi oferă spre 
Vinzare obiecte con
fecţionate din cupru.

Din peisajul comunelor judeţului Sibiu: şcoala generală din Tîrnava

azi...
21 IULIE CINEMA

•  Se împlinesc 150 de ani de la 
naşterea lui Vasile Alecsandri, 
poet, prozator şi dramaturg (m. 
22. VIII. 1890).
•  64 de ani de la moartea pictoru- 
lui Nicolae Grigorescu (u. 15.V.1838).
•  La 21 iulie 1948 a fost creată 
Uniunea Tinerelului Socialist din 
felonia.
•  Se împlinesc 73 de ani de la 
naşterea scriitorului E. Hemingway 
(itt. 2.VII.19G1).

TIMPUL

SIBIU: PACEA: Bătălia de pe Ne- 
retva, seriile I şi II (orele 9,00; l2,3o; 
13,30; 20,00)ţ ARTA: Haiducii lui şap- 
tecai şi Zestrea domniţei Kalu to
rsié 10,00; 15,00) 19,00); TINERETU
LUI: Pe cometă (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 10,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Preţul pu
terii (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI 1 „Z" (o- 
rele 10,00; 10,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: S-a furat O bombă (Orele 10,00;
10,00 ; 18,00 şi 20,00).

CISNAD1E: POPULAR: Bătălie

C U R I E R
J U R I D I C

AURELIA MIHÜ, PARASCH1VA 
O.NŢIU, ELENA BRATU ş. a. de la 
Topitoria de in Cirţa. Potrivit art. 2 
din Legea 26/967, în afara concediului 
acordat în raport cu vechimea in 
muncă, angajaţii care lucrează în 
locuri cu condiţii deosebite de muncă 
au dreptul şi la un concediu supli
mentar cu o durată de 3—12 zile lu
crătoare. In lista anexă la H.C.M. 
1149/968 sínt cuprinse locurile de 
muncă din sectorul textile. Astfel, la 
pct. 370 sínt prevăzute: topitul inului 
şi cînepei, decapsulatul, desămînţatul 
şi deCUscutatul inului, spălatul, stor
sul şi uscatul tulpinelor de in şi cî- 
hepă; la pct. 371: meliţatul inului şi 
cînepei Cu palete; la pct. 372: meliţa
tul cu turbină, înnobilatul şi scuturatul 
firelor; la pct. 373 şi 374: filat in şi 
cînepă. Urmează să cereţi unităţii să 
Vă acorde cele 3 zile prevăzute pen
tru aceste locuri de muncă, conform 
K.C.M. 1149/968.

PETRU IANCU, SIMION LUNGU, 
ş. a. — Mediaş. Conform Precizărilor 
Ministerului Muncii nr. 170056/970, an
gajaţilor reîncadraţi după pensionare, 
in aceleaşi categorii tarifare, respec
tiv funcţii, li se vor putea acorda de 
către conducerile unităţilor un număr 
de trepte de salarizare sau gradaţii, 
fără sa Se depăşească trfeptélé de sa
larizare sau gradaţiile avute anterior 
pensionării. Celor reîncadraţi după 
pensionare în alte funcţii decit cele 
deţinute anterior pensionării li se a- 
pllcă şi prevederile cuprinse in Pre
cizările Ministerului Muncii releri-
toare la modul de acordare a gradaţii
lor în cazul angajaţilor trecuţi pe alte 
funcţii. De asemenea, Se prevede că 
pensionarilor care, în timpul activi
tăţii, nu au fost încadraţi pe trepte 
sau gradaţii — conform noului sistem 
de salarizare — li se vor putea a- 
corda, la reîncadrarea în muncă, un 
număr de trepte sau gradaţii, pe baza 
aceloraşi principii după care s-a fă
cut încadrarea salariaţilor la data a- 
plicării noului sistem de salarizare.

ILIÉ UTAN — comuna Apoldu de 
Jos nr. 191. Art. 5 din Légéa 27/966 
prevede că pentru stabilirea cuahtu- 
mului pensiei se iau in considerare 
Vechimea in muncă şi salariul tarifar 
de încadrare. In cazul dv. pensia vi 
s-a stabilit deci corect, în funcţie de 
salariul tarifar de încadrare şi nu 
după munca realizată.

ION DRAGAN — Săcel. Indemni
zaţia de instalare sau avansul din sa
lariu se acordă absolvenţilor reparti
zaţi conform Decretului 158/970, cu 
condiţia ea aceştia să se stabilească 
în localităţile în care se află unităţile 
la care au fost repartizaţi.

I. B. — Sibiu. Perioadele de activi
tate desfăşurate ea lucrător în muncă 
politică se iau in considerare la sta
bilirea stagiului în funcţii economice, 
numai dacă înainte de scoaterea din 
producţie aţi ocupat asemenea funcţii.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier jüridic

— — * -azi...
pentru Şanliai (orele 11,00; 16,00|
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Mibaî Viteazul,
seriile I şi II (orele 9,00 şi 16,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
B.D. intră în acţiune (Orele 18,00 şi
20.00).

COPŞA MICA: POPULAR: Haidu-
cii (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Timp pentru a 
trăi (orele 18,09 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Cîntecele mării (ore
le 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
In ghearele invizibile ale dr. Mabuse
(orele 18,30 şi 20,30).

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme instabilă cu cerul mai 
m ult noros. Vor cădea ploi sub formă 
de averse însoţite, local, de descăr
cări electrice. Vîntul va sufla potrivit 
din sectorul nord-vestic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse între 9 
şi 11 grade, iar cele maxime vör os
cila între 20 şi 24 grade.

TELEVIZIUNE
!,00 Deschiderea emisiunii. 

Universal şotron.
Enciclopedie pentru copii.

5,23 „Mult e dulce şi frumoasă". 
î,40 Confruntări.
),10 Tragerea pronoexpres.
I£0 1091 de seri.
9,30 Telejurnalul de seară.

Sport.
3,10 Seara televiziunii polonez 
2,40 Imagini din Anvers.

Rípörtaj filmat.
2,50 Telejurnalul da noapte.

F I L M

Un manifest contemporan
Statisticile demonstrează că amato

rii de superproducţii cinematografice 
făcute pe şubrede pretexte istorice 
se răresc, preferinţele spectatorilor 
căutîndu-şi vizibil alte repere. Peli
culele ancorate în momente Istorice 
aproximative, încărcate de spectacu
losul în sine sínt în scădere, succesul 
lor de public — deci şi de încasări 
— diminuîndu-se. In acelaşi timp, 
filmul de mare anvergură, inspirat 
din evenimente consumate într-un 
timp mai apropiat nouă, înnobilează 
categoria superproducţiilor 'prim ape
lul la adevăruri care îşi prelungesc 
ecoul pînă la sensurile strict actuale.

La scurt timp după biseriaiul So
vietic Eliberarea, filmul iugoslav Bă
tălia de pe Neretva vine să întăreas
că aceste concluzii, oferindu-se, pe 
de altă parte, cu o serie de trăsături 
personale. Bătălia de pe Neretva es
te emoţionant pentru că este adevă
rat, fondul său fiind o prezenţă do
cumentară despre luptele duse de 
Armata Populară de Eliberare dia 
iugoslavia la începutul anului 1943.

Genericul pe imaginea încremenită, 
cu care începe filmul şi scurgerea te
nace a supravieţuitorilor scăpaţi prin 
luptă din încercuire — cu care se 
termină — simbolizează acest ade
văr. In sensul ácéstui adevăr relevant, 
regizorul Velico Bulajic a disciplinat

ferm un material ime»s, supunîndu-1 
unor rigori cinematografice care-i 
servésc intenţiile.

Bătălia de pe Neretva este un film 
care izbuteşte să aibă acel specific 
naţional prin capacitatea lui de cu
prindere sigură a locului şi momen
tului, a psihologiilor, a patriotismu
lui, prin discreţia elementelor plas
tice, prin îndreptarea sensurilor lui 
spre idealul unei colectivităţi preci
zate. Bătălia de pe Neretva esté do
cumentar în sensul larg dar construc
ţia şi tonul lui \şînt de epopee — de 
o epopee al cărei patos este strunit, 
retorismul evitat, cazul particular se 
înscrie permanent în ideea de destin 
colectiv. Bătălia de pe Neretva este 
o atentă reconstituire á ţinui moment 
eróid decisiv, eu o măre forţă dé e- 
vocare, un memento bogat în sensuri, 
în mijlocul căruia oamenii luptă, se 
iubesc, mor, speră, dar, mai ales, 
luptă. Distribuţia, cu participarea unor 
actori din mai multe ţări, nu vrea să 
asigure o calitate în plus acestui film 
pentru că acestora nu li s-au încre
dinţat roluri de spectaculozitate. In- 
tîlnirea acestora, in acelaşi generic, 
simbolizează subscrierea la ideile ge
neroase prin care Bătălia de pe Ne
retva devine un manifest contempo
ran şi internaţional.

RAREŞ CORNEA

I ^Uzina de fabricaţii, reparaţii şi f 
montaj în agricultură

str. Constituţiei nr. 23
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ 
MUNCITORI CALIFICAŢI 
în meseriile:

— MECANICI AUTO
— MECANICI — reparaţii tractoare
— MECANICI — reparaţii motöcompresoare
— FREZORI
— RECTIFICATORI
— MUNCITORI NECALIFICAŢI.

 ̂ Condiţii şi salarizarea conform H.C.M. 914/1968. ^

r̂nnffiiininnHinniiiiimiînninîmiHnnînmraifnmininrnniinniiiînnrrtnniiiiinninniînmnmffliniiHiiimininiimiimnnmniiiramiimnimiiiminiiiiiiiiinniiiînnmîîDnHiniiniinHnHBmiiiiiî

11. C.S. TextiIe-încä 1 ţămintc Sibiu
I  angajează:

— 1 gestionar, pentru un magazin din Sibiu
— 1 gestionar, pentru un magazin din Cisnădie.

=5
I  Informaţii suplimentare se pot da zilnic la biroul |
1 personal din Piaţa Unirii nr. 4, camera 63, telefon I
I  118 31.
T̂iiaffilffinnjgiimBiniiiiiiiiimiimmiiiiiiiBiiiHniiniiinHMinfflHiiimiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiinniiiiniaiiiniHiiiianiiiiainiiiliiniinKiiiiiniiffliiinBHii

P re ţu ri la legum e-fructe
P B O D 2 S K I U/M

Preţ de 
contraotare

Ex. I 11

Preţ plaîom 
de vînzare 

cu amănuntul
Ex. I II

Ardei gras kg _ — 4.90 3,80 2.90
Cartofi de vară kg — — —- — 1,40 1,15
Conopidă kg 2,75 2,25 1,50 3,90 3,15 2,10
Ceapă uscată arpagic kg — — — — 2,00 2 , Í0
Ceapă uscată de apă kg — — — — 2,50 2,00
Ceapă verde

cu frunza retezată kg — 1,50 — .- 2,15 —
Dovlecei mijlocii kg — 1,00 0,75 — 1,50 1,15
Dovlecei finâri kg — 0.50 — — 0.80 —
Gulii kg — 0.75 — * --- 1.20 —•
Roşii sortate kg — — 2.60 2 ,i 0 1.70
Vinete kg — — — 4,65 3,65 2,75
Preţurile intră ta vigoare:

— contrâdtâre, 21 iulie 1971
— Vinzare, 82 iulie 1971

conform deciziei Comitetului executiv al Consiliului popular al jude
ţului Sibiu.

d e  c ă i  I

ca în
A N U N Ţ Ă

ziua de 23 iulie va avea loc la Staţia 
C.F.R. Sibiu EXAMENUL DE ADMITERE pen
tru şcoala gr. I mişcare, pentru funcţiile de acari, 
frînari, manevranţi, rev. ace, păzitori de barieră, etc.

Se primesc candidaţi care au absolvit 4 sau 7— 8 
clase elementare şi au vîrsta între 18— 42 ani.

Pe timpul şcolarizării elevii reuşiţi vor beneficia 
He drepturile prevăzute de H.C.M . 2105/1969, art.

10, cîştigul mediu pe ultimele trei luni, dacă au avut 
calitatea de angajat, sau o  indemnizaţie de 400 lei pe 
lună pentru Cei câfe nu provin din cîmpul muncii.

înscrierile se fac la Staţia C.F.R. Sibiu, de unde 
se oot lua şi informaţii suplimentare în legătură cu 
acest exaftten.

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— INGINERI PROIECTANŢI T.C.M. 
cu o vechime de peste 5 ani

— TEHNICIENI PROIECTANŢI T.C.M. 
cu o vechime de peste 5 ani

— SUDORI ELECTRICI şi AUTOGENI
— ELECTRICIENI
— MAŞINIŞTI POD RULANT  

(MACARAGII)
— ŞEF ECHIPĂ ÎNTREŢINERE  

CALE FERATĂ UZINALĂ
— MESERIAŞI ÎNTREŢINERE  

CALE FERATĂ
— MECANICI DE LOCOMOTIVA.

Fabrica de piele şi încălţăminte Agnita
organizează, pe data de 9 august 1971,
U N  CONCURS
pentru ocuparea unui post de:

MAISTRU PRINCIPAL 
CONFECŢII ÎNCĂLŢĂMINTE.

Cei interesaţi vor depune cereri pînă la data de 
7 august 1971 la sediul întreprinderii din Agnita, 
str. 23 August nr. 38, telefon 2 1 1 .

Cadru din filmul TIMP PENTRU A TRĂI

Mica
publicitate

Vind mai multe apartamente. In
formaţii Sibiu, Zaliariâ Boiu 22, 
în curte, Bergleiter, zilnic de la 
16—18.

Vind maşină tricotat 7/60 Dublet, 
Braşov, str. Lungă 87, Munteanu,

Pian mic de Vîniare, marca Lau- 
berger Cos, lungime 1,50 m. Str. 
Ion Creangă 2.

Vind cazan de fabricat ţuică, ca
pacitate 290—250 1, cu toate ane
xele. Sibiu, str. Hiului 11—12. Cum
părarea se poate face şi prin vira
ment.

Vind casa familiala cu schimb 
de locuinţă, Sibiu, str. prof. V. 
Lazăr 7. Informaţii, familia Mân- 
ciu, comuna Săliste. telefon 46.

I .M .C .R S I B I U
s tr . A b a t o r u l u i  n r . 2 —  t e l e f o n  22914

Cable teracotă
c a l i t a t e a  l - a  

I d e  d i f e r i t e  m o d e l e

_Piatra brută
p e n t r u  c o n s t r u c ţ i i  

d i n  c a r i e r e l e ;

S A D U , R O D ,  
R Ă ŞIN A R I

s e  v i n d e  i m e d i a t  p e  b a z ă  d e  c o m a n d ă  f e r m ă  
p e n t r u  î n t r e p r i n d e r i  ş i  p a r t ic u la r i  

p r in  i . C S .  M E T  A L O - C H I M I C E  S IB IU
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150 DE AN! DE LA NAŞTEREA LUI VASILE ALECSANDRI J

REPREZENTANT DE FRUNTE Al POEZIEI I 
NOASTRE SOCIAl-PATRIOTICE l

în  c u r în d :  Expoziţia judeţeană
a bunurilor de consuni

Be împlineşte astăzi un Secol ţi 
Jumătate de la naşterea Iul Va
silé Alécsaridri, unul dintre cei iriai 
de seamă poeţi patrioţi ai poporu
lui nostru, „unul din predecesorii 
do mare valoare literară, militant 
pentru limba română şi pentru 
dézvóltArea naţiunii noastre“ — 
cum II caracteriza tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu la recenta con
sfătuire de lucru a activului de 
partid din domeniul ideologiei şi 
ai activităţii politice şi cultural-e
ducative.

Cum ştiut este, poetul s-a năs
cut, a copilărit şi á debutat in li
teratură in anii dintre mişcarea 
revoluţionară de la 1821 şi revo
luţia de la 1848. Este perioada în 
cáré Oultura noastră, in ansamblul 
Oi, cunoaşte 0 efervescenţă deose
bită, un proces de amplă şi rapidă 
dezvoltare. Edificator în acest sens 
esté faptul eă în thai puţin de do
uă decenii se afirmă şi debutează 
un număr de-a dreptul impresio
nant de taienté şi mari oameni ai 
culturii noastre: VäSÜe Cir lova, 
Anton Parin, Grigore Alexandres- 
eu, Cezar Bolliac, Mihail KOgălni- 
céanu, Costache Négruzzi, Dimitrie 
Bcilintineanu, Nicólae Bălcescu, 
Alec'u Riisso şi alţii.

Neîndoios, între toate aceste nu- 
mé, eare înnobilează şi fac să ne 
strălucească atît de puternic isto
ria, cel al lui Vasile Alecsandri 
este aureolat de lumina unor lauri 
aparte. Pentru că, înainte de toa
te, él a fost un cutezător şi lu
minat deschizător de drumuri în 
aproape toate genurile literaturii 
tioastre: poezia iirică şl poezia epi
că, teatrul satiric şi dratna istorică, 
proza scurtă (schiţa şi nuvela), în
cercare de roman, memorii de că
lătorie, scrisori literare, amintiri 
étc. Vasile Alecsandri n-a fost în
să numai un strălucit poet popular 
şi naţional, prozator, dramaturg şi 
militant pentru formarea limbii 
llt-erare românei a fost, înainte de 
toate, un scriitor legat organic de 
popor — prin toată fiinţa, gîndi- 
rea şi simţirea lui, un mare cetă
ţean, patriot şi luptător politic îm
potriva feudalismului şi asupririi, 
pentru eliberarea socială şi naţio
nală, pentru unirea româhiior îh- 
tr-un stat naţional Unitar.

Este imposibil a înţelege marele 
merit al lui Vasile Alecsandri în 
dezvoltarea literaturii române fără 
a arunca o privire — chiar şi 
extrem de sumară — asupra reali
tăţilor din deceniile premergătoa
re anului 1840, anul de debut al 
scriitorului. Bunăoară, perioada 
1821—1840 era caracterizata prin in
teresul aproape exclusiv pentru 
traduceri din scriitorii străini, tra
duceri care au dus la cultivarea 
imitaţiei şi neglijarea creaţiei ori
ginale, autohtone. Insă în anul 
1840, în „Prefaţa" lui Kogălnicea- 
hu la „Dacia literară" sé afirma 
categorie că o literatură naţională 
nu poate fi formată niciodată şi 
niciunde numai din traduceri. „Da
rul imitaţiei — se spunea în pre
faţă — s-a făcut la noi o manie 
primejdioasă, pentru că omoară ih 
noi duhul naţional. (...) Tradu
cerile Insă hu fac o literatură. (.. •) 
Istoria noastră are destule fapte 
eroice... obiceiurile noastre sint 
destul de pitoreşti şi poetice pen
tru  ca să putem găsi şi la noi su
biecte de scrie, fără să avem pen
tru aceasta trebuinţă să ne Împru
mutăm de lâ alte naţii".

Acestei atitudini şi chemări pro
gramatice, Alecsandri i-a răspuns 
cu o pasiune, cu 0  Vibrantă şi pil
duitoare responsabilitate patriotică.

Poeziei Vremii — in cea mai mare 
parte naivă, atemporală, Îndepăr
tată de viaţa şi sentimentele po
porului, încărcată de artificii mi
tologice, amoraşi şi a f rodite ~- 
poetul i-a opus o poezie plină de 
prospeţime, robustă, sănătoasă, 
străbătută de sentimentul dragos
tei de patrie şi popor, de Ură îm
potriva împilatorilor. Evenimentul 
acesta de răscruce pentru poezia 
românească a fost marcat de apa
riţia ciclului „Doinelor“, a Cărei 
poezie dé deschidere („Doina") ex
primă, ca niciodată pină atunci la 
noi, sentimente intime ale omului 
din popor: împlinirea in dragoste, 
năzuinţa spré libertate, setea dé 
răzbunare împotriva exploatatori
lor — toate redate In Spiritul poe
ziei populare, in Versuri limpézi, 
scürté, săltăreţe, pline dé vigóáré 
şi Optimism linerése.

Cum era de aşteptat, Cercurile 
aristocratice, retrograde ri-aii în- 
tîrziat să califice „Doinele" drept 
poezii eu „miros de colibă". In

schimb, scriitorii, cercurile demo
cratice, progresiste le-au primit 
cu entuziasm, văzînd în ele o pri
mă şi însemnată Înfăptuire â pro
gramului „Daciei literare", un mo
ment prin care poezia noastră cul
tă, altoită pe trunchiul viguros al 
poeziei populare, devenea naţiona
lă prin conţinutul de idei şi ßfin 
forma artistică. „De atunci poezia 
se români" — avea să spună, cu 
bucurie şi admiraţie, Éolintineanü.

Referindu-ne în rîndurile arti
colului de faţă doar la poezia so- 
cial-patriotieă a lui Aleesanclri şi • 
privind-o prin prisma a ceea ce 
are măi valoros, mi né poate scă
pa faptul că ea răspunde unei 
înalte conştiinţe cetăţeneşti, fiind 
străbătută puternic de sentimentul 
dragostei de patrie şi popor. In 
acelaşi timp, éa răspunde unor 
ehefhări imperative şi exprimă 
sentimente de revoltă, îndeplinind 
un rol mobilizator în lupta pentru 
libertate şi Unire. Gea mai cunos
cută poezie patriotică a lui Alec
sandri este „Deşteptarea României" 
— adevărat manifest al revoluţio
narilor de la 1848, care circula pe 
foi volante încă din februarie á 
aceluiaşi ân, ca 0 înflăcărată che
mare la luptă! „Hal copii de-ace- 
Iaşi singe ! bái CU toţi intr-o1 u- 
nire /  Libertate-acum sau moarte 
să cătăm să dobindim 1“ Scrisă sub 
influenţa éveöiménteldr revoluţio
nare din Franţa (Bălcescu trimi
sese poetului o scrisoare-îndemn 
însoţită de o bucăţică de mătasă 
smulsă din tronul lui Ludovia Fi
lip), poézia se caracterizează prin* 
tr-un puternic sentiment optimist

şi eroic, redat In versuri eu Un 
ritm trepidant, mobilizator.

Şi In poezia patriotică a lui A- 
Iccsandri se resimte vădit influen
ţa binefăcătoare a creaţiei popu
lare. De exemplu, In „Bălcescu 
nutrind", folosind personificarea e- 
kmentelor naturii, procedeu ca
racteristic poeziei populare, poetul 
exprimă sentimentele dragostei de 
ţară ale înstrăinatului, care tri
mite din depărtare ultima lui do
rinţă — printr-o rază, Un hor şi 
o pasăre. La fel, ín „Hora Unirii" 
Sdeea poetică este redată printr-o 
minunată metaforă (-hora frăţiei 
pe pămtntul României“) realizată 
sub influenţa poeziei populare.

Patriotismul luminează divers 
poezia lui Alecsandri. In ciclurile 
Pasteluri, Legende, Ostaşii noştri, 
acest sentiment Înălţător se îmbi
nă strins, armonios cu dragostea 
faţă dé natura ţării, cu năzuinţa 
poporului spre libertate. De Ia Un 
ciclu la altul, opera poetului devi
ne mai profundă, mijloacele de ex
primare artistică se maturizează, 
ária tematică sé amplifică. Preo
cupat de cultivarea largă a tradi
ţiilor, obiceiurilor, Íégértdélór popu
lare, a năzuinţelor oamenilor din 
popör, poetul a creat numeroase 
poeme de amplă întindere, dintre 
care „Dan Căpitan dc plai" şi 
„Dumbravă Roşie" reprezintă Unc
ie dintre eele mai Izbutite poeme 
eroice din literatura noastră.

Pornind dé lâ acésté póérne, ctt 
şi de la legendele in care este e- 
Vocată lupta pentru libertate a po
porului, putem înţelege entuzias
mul eu care Alecsandri a înt-îm- 
piriat şi cîntat eroismul Ostaşilor 
noştri în războirii pentru indepen
denţă naţională de la 1877.. In 
„Odă ostaşilor români", arUiicînd 
o cutezătoare şl lucidă privire m 
viitor, poétul creionează extrém 
de sugestiv „viitorul da aur" al 
patriei:

„O I români, in faţa voastră,
colo-n tainica cea zare,

Vedeţi voi o rază vie
căre-ficet-încet răsare 

Străbătind prin umbra deasă de
lungi secoli adunată ?

É voiosul fapt de ziuă mult
dorită, mult visată,

É lumină re-nvierii, e luceafărul 
sperării,

E triumful luptei voastre, soarele 
neatirnării!“

Patriotismul înflăcărat, ideile ge
neroase şi "înaintate ale lui Alec- 

■ sandri f~  reprezentant de frunte 
al poeziei cetăţeneşti şi patriotice 
din secolul tíécut — Sint Un bun 
de mare preţ al culturii noastre, 
Un îndemn şl Un exemplu vrednio 
de urmat pentru generaţiile tine
re.

«Marele fiu şi eonducător al 
poporului nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, evoelndii-*e trecutul 
glorios şi Înaintaşii de seamă, îm
podobind cu sclipitoare lumină i- 
deile şi sentimentele ce vorbesc 
despre tradiţiile ătit de bogate ale 
poporului nostru, spunea că aces
ta este „un popor harnic şi cute
zător care, timp de peste două 
milenii, în ani grei de restrişte, 
înfrăţit cu Codrii, rîutile şi Văile 
şi-a apărat glia, iar acum, sub 
conducerea partidului, îşi zideşte 
o viaţă nouă".

O viaţă nouă, pentru eare — in 
limitele epocii şi concepţiei sale 
— a militat atît de pilduitor A- 
lecsandrî, o viaţă nouă în care îl 
simţim mereu alături, cu tói, pé 
bârdUl de la Mirceşti.

V, TRIFU

Lucrări de consolidare a malului

rialul Cibin la podul dia Guşte*

rf ţa—Sibiu

Foto: FRED NUSS

La Indicaţia Comitetului judeţean 
Sibiu «1 P.C.R. între 16—30 august 
a. e. ae organizează o expoziţie ju 
deţeană a bunurilor de consum. A- 
mănunte fn legătură cu scopul, mo
dul dé organizare, numărul întreprin
derilor participante, măsurile ce tre
buie luate pentru buna reuşită a 
acestei expoziţii am solicitat tovară
şului loan Corlaciu, de la comisia 
economică a Comitetului judeţean de 
partid.

— In calitate de responsabil al 
coleclivulu! care se ocupă de or
ganizarea expoziţiei bunurilor de 
consum vă rog să ne vorbiţi des
pre scopul acesteia.

— După cum este cunoscut, în ju
deţul nostru îşi desfăşoară activita
tea un număr mare de întreprinderi 
producătoare de bunuri materiale de 
larg consum. Scopul organizării ex
poziţiei este acela de a populariza 
realizările obtimite de acesté Unităţi 
economice in acţiunea de diversifi
care a gamei sortimentale, de ridi
care continuă a nivelului calitativ al 
produselor, creşterea funcţionalităţii 
lor, în vederea satisfacerii într-o mă
sură tót mal ridicată a cerinţelor 
populaţiei,

fa cadrul expoziţiei vor exista şl 
chioşcuri în care întreprinderile, în 
toată această perioadă, îşi vor des
face produsele.

— Ce unităţi industriale vor 
expune?

— fn standurile expoziţiei Vor fi 
prezente cu produsele lor 18 unilăti 
de industrie uşoară, 1Ö întreprinderi 
dé industrie alimentară, unităţile dc 
industrie locală, C.E.I.L., cooperaţia 
meşteşugărească şi de consum.

La vînzare vor participa şi unităţi 
Industriale din afara judeţului. De 
exemplu, vor fi prezente cu mărfu
rile lor unităţile Centralei industriale 
a confecţiilor, „Clujana" Cluj, „Fa
ianţa" Sighişoara şi altele.

— Pihă la deschiderea expozi
ţiei mal este aproape o lună. Ce 
sarcini revin întreprinderilor par
ticipante, în vederea unei reuşite

depline * acestei importante ac
ţiuni?

— Consider că este. necesár ca în 
primul rînd colectivelor de1 muncă 
din fiecare întreprindere să 11 se 
facă cunoscut faptul câ produsele 
ce le vor prezenta la expoziţie tre
buie să simbolizeze capacitatea lor 
creatoare, să fie o expresie fidelă a 
hărniciei şi priceperii lor, iă  fie re
prezentative pentru activita/tea între
prinderilor respective.

Comitetele de direcţie iu  sarcina 
să pregătească, să adintă în faţa 
populaţiei judeţului, a ti/turor vizi
tatorilor oraşului nostru, produsele 
noi, să-şl dea silinţa ca, prin ceea 
ce expun şl mijloacele dd prezentare 
folosite, expoziţia să cdnstituie Un 
adevărat dialog între producători şi 
consumatori. Totodată, 'conducătorii 
întreprinderilor trebuie tsă se preo
cupe, încă de pe acum, ca la finele 
expoziţiei mărfurile expbse să se gă
sească din abundentă şi în magazine. 
In timpul expoziţiei va trebui să se 
dea o mare atenţie désfacerii măr
furilor în chioşcuri, să existe o apro
vizionare ritmică, pe toată durata. 
Aceasta, deoarece experienţa trecută 
atestă că există posibilităţi certe de 
desfacere a unui volum mare de 
mărfuri.

Nu trebuie pierdut din vedere că 
în perioada în care fubetionează ex
poziţia, oraşul nostru ést-e vizitat de 
multi turişti străini. De aceea trebuie 
organizată în aşa fél îneît să atragă 
aceşti turişti şi chiar Şă-i influenţeze 
în încheierea anumitor contracte 
externe.

In încheiere, aş vrea şi pe a- 
ceastă cale să atrag atenţia că tre
buie să se acţioneze cit mai operativ 
şi cu toată răspunderea, de către fié- 
care colectiv de conducere din în
treprinderi, pentru o bună reuşiţii a 
acestei acţiuni, pentru ca expoziţia 
să oglindească cit mai fidel rí Ívelni 
realizărilor judeţului nostru îh do
meniul producţiei bunurilor de larg 
consum.

I. CREŢU

Rezultatele
(Uţmare din pag. I)

— ne spuné şeful séf viciului plan, I. 
Havelea. în urmă măsurilor luate 
pentru pregătirea suplimentară de ca
dre, în special finisori, pictori, gra
vori, a efescut potenţialul sectorului 
de sculptură cu 40 la sută, mai ales 
că cerinţele Ia export se îndreptau 
tocmai în această direcţie".

Nu s-a pierdut din vedere nici 
étingeréa parametrilor proiectaţi la 
Instalaţiile noi construite, în aşa 
fel ca de la fiecare obiectiv in
trat în funcţiune să se obţină efi
cienţa scontată. De altfel acum, după 
un ari de la  punerea în funcţiune a 
instalaţiilor cuprinse în etapa a Il-a 
de dezvoltare a fabricii, din punctul 
de vedere al producţiei globale, pa
rametrii proiectaţi au fost atinşi în 
proporţie de 101,7 la sută, iar la indi
catorul productivităţii muncii s-a ob
ţinut o depăşire de 12,2  la sută.

„fn cééá ce priveşte utilizarea ca
pacităţilor de producţie — ne spune 
directorul fabricii, ing. Emilian Băr
bat, ne*afrt străduit să né indadräm 
şl în indicaţiile conducerii de partid 
privind generalizarea schimbului II 
şi extinderea schimbului ÜL Vorbind 
de producţia de bază trebuie să arăt 
că prin specificul muncii avem asi
gurate 4 schimburi la sticlari, cite 
3  schimburi la sculptori şi şlefuitori. 
La pictură, în mod normal sé lu
crează doar intr-un schimb. Dar şi 
aici, prin măsurile luate privind îm
bunătăţirea iluminatului, s-a ajuns să 
se lucreze în două schimburi, iar 
acőló Unde se aplică pictura meca
nică chiar şi în 3 schimburi. Vreau 
să arăt că Ia atelierul mecanic, un 
sector destul de important In fabri
ca noastră, am luat măsuri pentru 
generalizarea schimbului II. Cu mun
citorii auxiliari existenţi în unităţi 
am organizat cursuri de calificare 
pentru strungari. Sintern în a treia 
lima de şcolarizare şi rezultatele ne 
dovedesc că a fost o iniţiativă 
bună*.

Intr-adevăr, această iniţiativă nu 
poate duce decit la rezultate pozi
tive. Ar trebui ca la toate unităţile, 
care nu au specific de construcţii de 
maşini, în atelierele mecanice, în 
sculării să fie calificaţi muncitorii 
nécésári pentru deservirea capaci
tăţilor existente. în felul acesta pot 
fi rezolvate necesităţile de piese de 
schimb, anumite probleme de auto-

utilare, repararea utilajelor specifice 
unităţilor respective, se pot realiza 
unele obiective de investiţii, de ase
menea specifice. Dar la fabrica „VI- 
ţrometan" preocuparea spre califica
rea cadrelor, spre ridicarea continuă 
a calificării lor nu cuprinde tutmai 
sectorul amintit. Aici, grija POiecti- 
vului de conducere, a organizaţiei 
de partid, de sindicat este îndreptată 
în special spre asigurarea cri sticlari, 
sculptori, gravori, pictori de cea mai 
înaltă calificare. Atît prin şcoala pro
fesională care funcţionează pe lingă 
întreprindere, cit şi prin ridicarea 
calificării la locul de muncă s-au pu
tu t fOîma tot mal multe échipe dé 
muncitori care să facă faţă cerinţe
lor cele mai ridicate. „Am ajuns la 
stadiul în care putem să modificării 
structura producţiei. Vom vinde pro
duse cu un înalt grad de prelucrare, 
care vor avea deci incorporată în 
ele cit mal multă manoperă. Anali
zele pe care le-am întreprins au scos 
in evidenţă că avem posibilitatea să 
facem atest lucru începînd cu pro
ducţia anului 1972* — ne mărturisea 
directorii! întreprinderii.

Aceste cîteva aspecte nu sínt lu
cruri Ieşite din comun, ele făcîrid 
parte din aria problemelor ce trebuie 
să stea în atenţia fiecărui colectiv de 
conducere, a fiecărui colectiv de 
muncă, probleme ce nu pot fi consi
derate niciodată încheiate, întrucît 
există în permanenţă posibilitatea 
îmbunătăţirii lor, in vederea obţine
rii unei eficiente economice fot mai 
ridicate.

Chiar şi Ia „Vifrometan". cu toate 
că in această direcţie s-au fâdut paşi 
destul dé buhi, că potrivit indica
torilor economici realizaţi activitatea 
poate fi considerată pozitivă, există 
încă rezerve, în special pe linia re
ducerii cheltuielilor materiale. Deşi 
dinamica reducerii rebuturilor — da
că se poate spune aşa — este vizibil 
în scădere fată de anii precedenţi, 
totuşi ele continuă să apară. Mai 
mult, fată de masa de sticlă care 
există in cuptor, pierderile tehnolo
gice sínt încă ridicate. Actionîndu-se 
în direcţia reducerii lor, se Vor pu
tea face economii Ia toate capitolele 
de cheltuieli (chiar şi la manoperă) 
şi astfel cheltuielile planificate Ia 
1 00 0  Iei producţie marfă să se re 
ducă cu mult mai mult decit 1 leu 
(rezultat totuşi pozitiv), cit s-a redus 
în primul semestru.

Barajul Iacului de acumulare al hidrocentralei Sadn V

ADRIANA APOLZAN

Oameni, aer, brazi
E frumoasă marea ? 

e frumos muntele ? 
Nimic pe lume nu ar 
putea fi frumos dacă 
nu ar fi omul, singu
ra  fiinţă in stare să 
Valorizeze tot ce-i în 
jurul ei, singura fiin
ţă în stare să se e- 
moţioneze şi-n faţa 
npRfîrşitului albastru, 
şi-n faţa împărăţiei 
aurului verde, cu aer 
tare, înmiresmat de 
flori...

Am privit, de pe 
una din terasele Păl
tinişului, intr-o sea
ră, cum CbTJörá Ttöäp-“ 
tea în munte. De pe 
Crestele cu brazi se 
lăsa în văi o „ceaţă" 
albastră, tot mai al
bastră, ştergînd pe ne
văzute conturul mun
telui.

Pentru cîteva sute, 
din cei aflaţi acum 
la odihnă, aceasta era 
ultima seară In staţiu
ne. A doua zi urmau 
să spună acestor 
locuri un nostalgic 
„la revedere", să pri
vească cu lăcomie 
brazii care rămîneau 
In urma autobuzului, 
scoruşii cu ciucuri 
roşii.

Pe terasă, cîteva fa
milii cu copii, grupuri 
de tineri. Erau oameni 
din cele mai diferite 
zone ale ţării; le pu
teai ghici, însă, locu
rile de baştină după 
accent. Ne-ar fi greu 
să redăm impresiile, 
amintirile pe care fie
care le va păstra, cel 
puţin pină la vacanţa 
viitoare. „Venim din- 
tr-un centru indus
trial ; nu vă puteţi 
închipui bucuria noas
tră — sintern şi cu 
copiii — cînd am dat 
aici peste a tîta . . .  
aer. — Noi venim de 
Ia cimpie. Am aştep
tat zilele de concediu 
la Păltiniş aşa cum 
aşteaptă Un copil da
rul pe care i l-ai fă
găduit. Ce privelişti !

Ca într-o carte poşta
lă ilu stra tă . . .  — Sta
ţiunea e mică, poate 
să nu placă multora 
din unele puncte de 
vedere, însă cit pri
veşte împrejurimile 
cred că toată lumea 
ar mai dori să vadă 
o dată Păltinişul. — 
Ne-am distrat hine 
fiindcă am făcut mul
te excursii: Grădina 
Onceşti, Bătrîna, Chei
le Cibinului, Gîtul 
Berbecului, Trecătoa- 
rea cerbilor. . .  — Am 
plecat pe munte ! . . .  
îmi plăcea'fcföfaV să

FILE DE 
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aud invitaţia aceasta: 
hai să plecăm pe 
m un te! — In Viaţa 
mea n-am văzut o 
ploaie la munte . . .  
Doamne, cum plouă 
pe aici ! Am trăit a- 
tunci tot felul de e- 
moţii. Cred că n-am 
Să uit niciodată cum 
plouă la munte şi 
n-am să uit cum s-a 
înfuriat Cibinul. — 
Eu am văzut o veve
riţă, zău că am vă
zut o veveriţă! Insă 
ursuleţi n-am văzut, 
deşi aş fi vrut să văd, 
fiindcă am şi eu un 
Ursuleţ acasă. — Eu 
am crezut că bradul 
pe care-1 împodobim 
de Anul nou este cel 
mai înalt brad. Dar 
am văzut că bradul 
meu e un pitic pe lîngă 
fraţii lui de aici. — 
Ne-am simţit bine. — 
Da, ne-am simţit bi
ne . . . “.

Semnatarii acestor 
impresii: familiile Mi
tică Pană (Brăila), 
C-tin Antohi (Roman), 
I. Ciornei (Timişoara), 
apoi tinerii A. Velicu, 
V. Bălan, D. Frăţilă 
ş.a.

In biroul directoru
lui staţiunii, Ion Po- 
pescu.

— După cum aţi 
observat, în staţiunea 
noastră se văd nu nu
mai oameni veniţi la 
odihnă, ci şi oameni 
în haine de lucru. 
Sínt cîteva şantiere, 
poate că incomodează, 
însă n-avem ce face. 
Aşa cum este prevă
zut, capacitatea sta
ţiunii se va tripla pî- 
nă In 1975.’ Avem 
aici planul de. siste
matizare : vom con- 

* .ítVift" "Rdfeftírí ctr-rao 
locuri, case de odih
nă cu 1 02Ö locuri, o 
bază sportivă, un 
complex comercial! se 
vor moderniza ilumi
natul, linia, telefonică 
ş.â. Fireşte; nu vom 
face totul deodată, ci 
eşalonat. Pină la în
ceputul sezonului re
ce va intra în func
ţiune telefericul, va 
fi gata pirtia de schi. 
Vom face tot ce ne 
stă In putinţă — şi 
sperăm ca eforturile 
noastre să fie rodni
ce, mai ales că ne 
bucurăm de mult 
sprijin pentru ca sta
ţiunea Păltiniş să 
devină e staţiune mo
dernă, pe măsura 
pretenţiilor celor ca
re o vor vizita.

. . .  Acum unii spun 
„la revedere“ staţiu
nii, mîine alţii îi vor 
spune „bun găsit". 
Alte sute de cărţi 
poştale ilustrate cu o- 
bişnuiteîe „salutări 
din Păltiniş* vor zbu
ra în stol pe atîtea 
meleaguri ale ţării, 
alţi oameni vor des
chide ferestrele vile
lor şi, înfiorîndu-se şi 
trăgînd- cu poftă in 
piept aerul tare ai 
muntelui, vor spune 
bună dimineaţa, bra
zilor !

MIHAI VLASIE

Realizări deosebite
Activitatea cercului de inovatori al Uzinei „Independenţa* s-a soldat 

în cursul primului semestru cu rezultate remarcabile. Pină Ia încheie
rea primelor şase lririi ale anului numărul invenţiilor brevetate a cres
cut la 9, înregistrîndu-se concomitent 71 propuneri dé inovaţii şi 
ratiöfiáitóSri, cu 50 la sută tnai mult decit în perioada similară a anului 
trecut. Ecpriâmule póstcalculale realizate de la începutul anüíui sé 
cifrează la 550 ÖÖ0 léi. Merită a fi subliniată Inovaţia inginerului Oltó 
Muscaliuci „Sistem, rezistiv de aprindere pentru produsul cuptoare de 
tratamente termice"/ a cărei eficienţă ser materializează în reducerea 
Importurile» şi economii da materiala în valoare de circa 600 000 lat.

„Hop urile“ unor deficienţe pe... drumurile publice
Judeţul Sibiu, brăzdat de o ade

vărată reţea de drumuri, este lo
cul de pópás sâti nUriiaî dé trecere 
a suté şi rriii de maşini în íieeáré 
zi. De altfel lucrul este cit se 
poate de explicabil, dacă ţinem 
seama că judeţul hóstíU sé află 
exact în centrul ţării, fiind stră
bătut de artere de circulaţie de 
importanţa «aţională. P® dé altă 
parte intervine, desigur, elementul 
turistic, motiv serios în sporirea 
considerabilă a humărului de ma
şini- Şi nu putem să nu remar
căm faptul că, In generál, judeţul 
Sibiu dispune de drumuri publice 
bine amenajate şi întreţinutei Dar 
nici Unele deficienţe nu pot fi 
trecute cu vederea, ceea ce dove
deşte că drumul spre o stare de 
lucruri întru totul corespunzătoa
re nu este chiar lin. Faptul aces
ta şochează cu atît mai mult cu 
cit ne aflăm In plin sezon turis
tic. Cónstátariié, pe cáré le re
dăm numai în parte, pe cele mai 
semnificative, au fost făcute de 
colectivul de control ce a acţionat 
săptămina trecută în judeţ. Prin
tre cele reţisute trebuie reliefat 
că în unele oraşe ala judeţului 
mai 6Înt de rezolvat suficiente 
probleme pe linie d e . . .  circula
ţii. rată, de exemplu, în Sibiu, 
Piaţa Gării, Un întins spaţiu Care sé 
cere pus la punct fără întindere. 
Aspectul ce domină aici, nu prea

•  Sezonul iurisTic, ţi nu num ai el, o b lig a ... §  De ce se  
m erge pe ocolişuri cînd e vorba de drum urile publice ? 
0  tu  indicator ciudat spre un m onum en t.,.

încîritător, ar trebui să îndemne 
lâ reflecţii serioase. Ia acelaşi Con
text, al măsurilor ce trebuie luate 
operativ, se înscrie şi situaţia ma
lului drept al Cibinului, cu locul 
unde a fost un depozit de pietre 
— terenul prevăzut a fi transfor
mat în loc de parcare, dar care a 
rămas destul de „bolovănos“.

Intrarea in Sibiu este îngreuna
tă de lucrările ce se execută la 
Şosea, lucrări necesare, dar care 
ar trebui accelerate. Atît în Si
biu, cit şi în Mediaş înfăţişarea 
Unör străzi lasă mult de dogit di» 
cauza materialelor de construcţie 
depozitate pe trotuare. De aseme
nea, tlhele panouri, afişe şi alte 
materiale de propagandă degrada
te vin „să ţină isonul" unor ase
menea incomode tablouri în es
teticul urbelor. Măsura scoaterii 
acestora, de altfel, se impune a fi 
luată şi in zonele drumurilor pu
blice. Multe trebuie, de fapt, fă
cute. Aşa, de pildă, locurile de 
parcare din oraşe trebuie curăţa
te, fiiad nevoie şi de amenajarea

de noi locuri destinate parcării, 
chestiune reclamată şi de drumu
rile publice, cu notaţia în plus că 
aici se simte şi nevoia amenajării 
unor instalaţii sanitare, a captării 
unor izvoare şi a construirii de 
cişmele.

Curăţenia şi ordinea ce trebuie 
să domnească cere eforturi mai 
mari nu numai in unele oraşe, 
între Cafe şi Ocnâ Sibiului (in 
special pe str. Băilor), la Mediaş, 
Sibiu şi Agnita, ci şi pe drumurile 
naţionale şi judeţene. Pe arterele 
de circulaţie respective, Insă, se 
mai impun şi alté măsuri, cum ar 
fi: terminarea sistemului de sem
nalizări rutiere, asigurarea unei 
semnalizări rutiere corespunzătoa
re pe toate şantierele şi punctele 
de lucru în Vederea evitării acci
dentelor de circulaţie (La Păltiniş, 
Sebeş—Olt, Sibiu—Agnita, Iioam- 
neş—Miercurea Sibiului).

Operativitate cer nu numai a- 
cestââ, ci şi tratarea tuturor de
gradărilor ce intervin în partea 
carosabilă gi Ia gorpul drumuri

lor, cum este alunecarea de pe 
DN 14, Ia km 10+800, în comuna 
Şura Mare, şi a celei de a treia 
beâzi de circulaţie pe DN 1 — sec
torul Miercurea Băi.

Dar pe drumurile naţionale se 
mai aşteaptă şi altceva: revizui
rea şi schimbarea semnelor de 
circulaţie potrivit prevederilor nou
lui standard — fond alb în loc de 
galben, precum şi asigurarea asis
tenţei rutiere (A.C.R.). In acest 
sens, este necesară indicarea locu
lui şi numărului de telefon de la 
care se poate solicita sprijin.

Repararea porţiunilor de dru
muri ce au suferit degradări," în
treţinerea zonelor verzi ce înso
ţesc drumurile, a plantaţiilor, co
situl ierbii, defrişarea arboretului, 
mărăcinilor sint chestiuni ce tre
buie rezolvate atit pe drumurile 
comunale cit şi pe cele judeţene. 
Şi h-ar strica, fiindcă tot esté 
vorba de Întreţinerea drumurilor, 
ca activitatea desfăşurată de can
tonieri să fie mai riguros contro
lată, interzicixdu-se folosirea a

cestora la alte munci, ce nu pri
vesc sectorul drumuri.

Printre anomaliile constatate es
te şi cea care vizează monumen
tul istoric de la Şelimbăr, care a- 
minteşte de Mi’hai Viteazul. Aici 
se poate vedea o foarte ciudată 
stare de fapt, o totală lipsă de in
teres pentru păstrarea monumen
tului amintit. Pe aici trec zilnic 
zeci şi zeci de vite, uneori, la a- 
numite ore din zi, circulaţia pe. şo
sea fiind complet blocată. Turis
tul neavizat de nici un indicator, 
doar în felul acesta, fiind nevoit 
să aştepte trecerea cornutelor, poa
te vedea, cumva, că acolo se a- 
flă un monument atît de impor
tant. Oare de ce atîta indiferenţă, 
lipsă de preocupare din partea ce
lor răspunzători?

Toate cele relatate, precum şi 
o serie de alte deficienţe sint pro
bleme ce aşteaptă a fi rezolvate 
cit mai repede şi competent. Con
siliile populare municipale, orăşe
neşti şi comunale, Direcţia jude
ţeană de drumuri şi poduri şi cei
lalţi factori răspunzători de „bu
nul mers“ al drumurilor publice 
sínt chemaţi să întreprindă acţiu
nile necesare, menite să ducă Ia 
înlăturarea tuturor lipsurilor, a 
tuturor „hopurilor* care pusetea- 
ză încă arterele de circulaţie.

MARIN NIŢA
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Belgrad: Deschiderea Conferinţei
mondiale privind Pacea Mondială 

prin Drept
Belgrad 20 (Agerpres). — Miercuri, 

se deschide la Belgrad cea de-a cin- 
eea Conferinţă mondială privind 
Pacea Mondială prin Drept, la care 
participă peste 2 0 00  de jurişti de 
frunte din 79 de ţări, între care şi 
Republica Socialistă România. Con
ferinţa îşi propune să contribuie la 
definirea aspectelor juridice ale efor
turilor generale ale omenirii pentru 
pace şi securitate internaţională. 
Participanţii la  conferinţă vor exa
mina, de asemenea, problema polua, 
rii mărilor precum şl chestiuni le
gate de aplicarea computerilor în 
activitatea legislativă. Va fi deschisă 
si o expoziţie a instituţiilor juridice 
naţionale şi de texte juridice.

Concomitent, va avea loc cea de-a 
treia adunare mondială a judecători
lor.

Da conferinţa de la  Belgrad vor fi 
prezenţi miniştri al justiţiei din nu

meroase ţări, precum şl reputaţi ju 
rişti şi judecători iugoslavi şi străini. 
Astfel, în capitala iugoslavă au sosit 
Edvard Hambro, preşedintele Adună
rii Generale a Organizaţiei Naţiuni
lor Unite, Earl W arren, fostul p re
şedinte al Tribunalului Suprem al 
S.U.A., Rene Cassin, preşedintele 
Consiliului de Stat al Franţei şi pri
m ul preşedinte a l Asociaţiei in te r
naţionale a juriştilor şi alte perso
nalităţi. Din ţara noastră participă 
Justin Grigoraş, judecător la  Tribu
nalul Suprem, şi prof. dr. Constantin 
Stegăroiu, membru corespondent al 
Academiei de Ştiinţe Sociale şi Po
litice.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a adresat un mesaj parti
cipanţilor la cea de-a V-a Conferinţă 
mondială privind Pacea Mondială 
prin Drept. (Textul mesajului este 
publicat în pagina Ij.

Lucrările Comitetului 
pentru dezarmare 

de la Geneva
Geweva 20 (Agerpres). —  La Ge

neva a  avu t loc m arţi o nouă şe
d in ţă a  Com itetului pentru  dezar
m are, în  cadru l căreia eu  luat cu- 
v în tu l şefii delegaţiilor Suediei şi 
NÍgértei. R eprezentan ţii celor două 
sta te s-au re fe rit la  problem a in
terzicerii arnaeJor chimice şi biolo
gice. A lva M yrdal, conducătoarea 
delegaţiei suedeze, a sub lin iat u ti
lita tea  recentei şed in ţe neoficiale, 
cu ^participarea experţilor, consa
cra tă  problem ei controlului interzi
cerii atonelor chimice, apreciind că 
opiniile experţilo r vo r contribui la 
progresul negocierilor jpe această 
tem ă. In cont mutare, Ai va Myrdal 
a făcu t o am plă analiză a  celor 
'două proiecte p riv ind  ’ interzicerea 
armele® biologice şi a  toxinelor, 
propuse 'de ţă rile  socialiiste şi, res
pectiv, de Anglia, preeenitînri pro
punerile delegaţiei suedeze privind 
m odificarea prevederilo r documente
lo r respective. In  încheiere, repre
zen tan ta Suediei a sub lin iat nece
sitatea încheierii unu i acord în acest

domeniu pînă la  viitoarea sesiune 
a A dunării Generale a  O.N.U.

In declaraţia sa, şeful delegaţiei 
Nigeriei, J. Sokoya, a  atras aten ţia 
Comitetului asupra necesităţii de 
a se trece neîntîrziat la eforturi in 
tense pentru progresul negocierilor 
de dezarmare, am intind faptul că 
la viitoarea sesiune a Adunării Ge
nerale vor fi dezbătute rezultatele 
obţinute în cadrul tratativelor. De
legatul nigerian a expus poziţia ţă 
rii sale îh problem a interzicerii a r
m elor chimice şi biologice, poziţie 
care reflectă punctul de vedere al 
statelor nealiniate în acest domeniu, 
aşa cum a fost el definit în  Memo
randum ul acestor state din 25 au
gust Í 970. în cuvîntui său. J. Sokoya 
a insistat asupra necesităţii ca a- 
cordul ce va fi încheiat să nu adu
că ştirb ire Protocolului de la  Gene
va din 1925 şi să conţină, totodată, 
clauze exprese, elaborate în term eni 
juridici, care să facă posibilă con
tinuarea negocierilor în scopul in 
terzicerii arm elor chimice.

V ietnam ul de sud ATACURI 
ÎM PO TRIV A  POZIŢIILOR 
ÂMERICANO-SAIGONEZE
' Saigon 20 (Agerpres). — Portele 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud 
şi-au Intensificat: în cursul după-

Orientu/ Apropiat

Irakul cere exclu-

amiezii de luni atacurile împotriva 
poziţiilor americanc-saiqoneze din 
provincia Quanq Tri şi, în special, 
din regiunea muntoasă din jurul ba
zei de la Khe Sanh. Detaşamentele 
patriotice an atacat, de asemenea, cu 
rachete baza Camp Fuller, au supus 
tirului de mortiere poziţiile unei u- 
nitati saigoneze şi au organizat am
buscade în diferite zone ale provin
ciilor Quang Ngai şi Quang Tin, pro- 
vocînd inamicului pierderi în oameni 
şi materiale de luptă.

La aniversarea Poloniei:
m m »  VARŞOVIEI

K hartum  20 (Agerpres). — Pos
tu l de rridio O nud urm au, c itat de a- 
genţiile A.F.P., R euter şi U.P.I., a  
anun ţat că în  Sudan a  avu t loc, 
lun i seana, o lov itu ră de stat, con
dusă de m aiorul Hashem  El Atta, 
care a  p rékrat puterea.

Agenţiile de p resă  menţionează că 
liderii loviturii de s ta t deţin con
tro lu l asupra siţuaţiei.

*
Mharfum 20 (Agerpres). — P rin - 

tr-un*. decret a l loeotenent-colonelu- 
lu i jBabakr el Nour, preşedintele 
Consi,Viului Com andam entului Revo
luţiei, Sudanul devine „republică 
dem ocratică independentă", trans
m ite postul de radio  Omdurman, 
re lua t de agenţia M.E.N.

Postul de radio  menţionează, to t
odată, că m aiorul Hashem El Atta, 
conducătorul loviturii de stat, a 
fost num it vicepreşedinte a l Consi
liu lu i Com andam entului Revoluţiei. 

*
Khartum 20 (Agerpres). — Noul 

Consiliu al Comandamentului Revo
luţiei din Slidan a hotărît să elibe
reze 49 de deţinuţi politici, a anun

ţa t postul de radio O m durm an, preci- 
zînd că aceasta este prima decizie a 
noilor autorităţi sudaneze. S-a men
ţionat, totodată, că Comitetul Execu
tiv  al Uniunii Socialiste Sudaneze, 
precum şi aşa-numitele „Batalioane 
din mai", create de către fostul şef 
al statului, vor fi desfiinţate. Se a- 
nuntă că „va fi creată o Alianţă De
mocratică Naţională, alcătuită din re
prezentanţi ai ţăranilor, muncitorilor, 
soldaţilor, ofiţerilor liberi, burgheziei 
naţionale şi intelectualilor".

Un decret interzice apariţia pînă 
la  noi dispoziţii, a oricărei publicaţii, 
cu excepţia unui săptămînal editat de 
Ministerul pentru problemele regiu
nilor sudice.

*
Khartum 20 (Agerpres). — Noile 

autorităţi sudaneze au legalizat, la 
scurt timp după instalarea lor prin 
lovitura de sta t de luni seara, Fe
deraţia  sindicatelor, Federaţia stu
denţilor, Liga tineretului şi Liga 
femeilor. Aceste organizaţii fuseseră 
scoase în. afa ra  legii în luna februa
r ie  a  anulu i trecut, prin tr-un  decret 
a l fostului preşedinte, Numeiry.

, " :wrr. -*■*%. *

Acord în vederea încheierii 
unui nou contract de muncă

S. C. A.s Greva m uncitorilor din sectoral te lefoan elor

DIN LUMEA CAPITALULUI

b ită  cinste, după cum s-a exprim at 
gazda noastră, de a  pune în  apli
care ceea ce azi este doar o m a
cheta.

Din explicaţiile arhitectului-şef 
reiese că întregul proiect a  fost con
ceput pe baza principiului com
plexelor de deservire m ultifuncţio
nale, care se arm onizează perfect, 
form înd Un sistem  integrat. Dato
rită  folosirii construcţiilor de înăl
ţim i diverse, de la  4 la  40 etaje, 
se obţine un în a lt coeficient de u- 
tilizare a  terenului, u rm înd  ca pe 
o suprafaţă  de 70 de hectare să fie 
am plasate clădiri ce vor totaliza un 
volum de 1500 0 0 0  m etri cubi. în  
sectorul vestic a l centru lu i sín t p re
văzute, în p rim ul rînd , obiective 
destinate turiştilor, precum  şi uni
tă ţi cu caracter recreativ  şi u tili
ta r. Astfel, urm ează să  fie construite 
p a tru  hoteluri, cu 1 0 0 0  locuri fie
care, o clăidire . adm inistrativă cu 
'40 etaje, u n  m are  num ăr de clu
buri, săli de cinema, magazine.

In  ansam blul întregului oraş, cen
tru l va dom ina p rin  blocurile sale 
tu rn  de 40 etaje, ten în  ce priveşte 
circulaţia, soluţiile arhitectonice in 
clud benzi pen tru  pietoni şi vehi
cule afla te  la  diferite nivele şi ex
clud intersecţiile, (Transporturile 
vor fi asigurate şl p rin  construirea 
unor garaje, pe m ai m ulte nivele 
subterane, şi p r in  conectarea cen
tru lu i cu liniile de metro, aflate, de 
asemenea, în  stadiu de proiect. Deşi 
colectivul de au tori pe care îl con
duce elaborează în  prezent detaliile 
viitoarelor construcţii, E ji Sesipcec 
nu se desparte de noi fără  a ne a- 
răta, la  fa ţa  locului, unde şi cum 
vor fi am plasate viitoarele clădiri.

GHEORGHE CIOBANU
trim isül special a l Agerpres la 

Varşovia

R.D.G. Halle, oraşul vechi, de 
1 0 0 0  de ani, a căpătat o altă 
faţă. Al .5-lea oraş ca mărime 
din R.D.G., are 274 000 de locui
tori, este un centru industrial, 
comercial, adm inistrativ  şi cul
tural, dispunînd de industrie chi
mică, maşini-unelte, alimentară, 
are o universitate şi o orchestră 
simfonică. In foto: noi clădiri în 
ju ru l P ieţii Thälm ann din Halle.

Varşovia d istrusă aproape în în
tregim e în tim pul războiului — în 
1945 num ai 150 000 de oameni îşi 
puteau găsi un acoperiş — a fost 
reconstruită in tr-un  tim p  record, 
renăscînd din propria-i cenuşă, ase
m enea legendarei păsări Phoenix. 
Azi, capitala Poloniei populare este 
un  oraş m odem , care se extinde 
conform p lanurilo r dezvoltării eco
nomice şi locative.

Populaţia oraşului num ără peste 
1 300 000 locuitori, u rm înd  ea, în  a- 
nul 1985, această cifră să ajungă 
la  1 650 000. După urgia războiului, 
oraşul şi-a vindecat rănile, fiind re 
construite sau rid icate din tem elii 
o serie de cartiere de locuit şi com
plexe cu destinaţie adm inistrativă. 
Insă  în  planul general de recon
strucţie a  Varşoviei au m ai răm as 
cartiere a  căror construcţie nu s-a 
încheiat. P rin tre  acestea, se află  şi 
centru l capitalei, care va căpăta 
form a sa definitivă Ia sfîrşitul a- 
cestai deceniu.

Acest complex, de o deosebită 
im portan ţă pen tru  oraş, se va dez
volta pe baza fragm entului deja 
creat — „Zidul estic“ a l bulevardu
lu i M arsalkowski şi a l Palatu lu i 
cu ltu rii şi ştiinţei. Proiectul defini
tivării construcţiei centru lu i Varşo
viei a  fost selecţionat, potriv it prac
ticii încetăţenite, în cadru l unui 
Concurs, patronat de U niunea arh i
tecţilor polonezi. In prim a fază au 
fost prezente 27 de proiecte, d intre 
care ju riu l a  selectat patru  pen
tru  a  doua fază, cea finală, înche
ia tă  la  2 m artie 1971.

La Uniunea arhitecţilor polonezi 
am  avut p rile ju l să cunosc pe şeful 
colectivului de arhitecţi şi construc
tori, Eji Sesipcec, care s-a bucurat 
de sufragiile unanim e ale juriului, 
prim ind prem iul I pentru  proiec- 

I tu l prezentat şi sarcina de o deose-

SUDAN

După lovitura de stat

Sesiunea Comitetului pen
tru folosirea în scopuri 

paşnice a fundului mărilor 
şi oceanelor

Geneva 20 (Agerpres). — Luni au 
început la  Geneva lucrările celei 
de-a doua sesiuni din acest an  a  
Com itetului pentru folosirea în  sco
puri paşnice a  fundului m ărilor şi 
oceanelor.. Conform m andatului în 
cred in ţat de A dunarea G enerală a 
O.N.tS., com itetului îi revine sar
cina de a  elabora un  proiect de 
tra ta t destinat să reglementeze „un 
regim  in ternaţional echitabil“ p ri
vind acele resurse ale fundului m ă
rilo r şi oceanelor care nu  sín t su 
puse vreunei ju risd icţii naţionale.
Com itetul trebuie, de asemenea, să

studieze principiile şi norm ele ju 
ridice susceptibile să favorizeze co
laborarea internaţională în explo
rarea  şi exploatarea fundului 
m ărilor şi oceanelor, să exa
mineze m ăsurile propuse îm 
potriva riscurilor de poluare a  me
diului natural şi să activeze în di
recţia stim ulării schimbului de in 
form aţii cu caracter ştiinţific.

Comitetul cuprinde reprezentanţi 
din 83 de ţări. Actuala sa sesiune 
este m enită să pregătească Confe
r in ţa  internaţională asupra dreptu
lu i maritim , prevăzută pentru  anul 
1973.

W ashington 20 (Agerpres). — In
tre  liderii sindicatului muncitorilor 
din sectorul telefoanelor şi repre
zentanţii patronatului a fost reali
zat un  acord în vederea încheierii 
unui nou contract de muncă. Acor
dul va trebui să fie ratificat intr-un 
scrutin de către cei 500 000 de mem
b ri ai sindicatului, aflaţi in grevă. 
Liderii sindicatelor au decis să a- 
nuleze ordinul de grevă şi să dis
pună reîntoarcerea la  lucru în 
cursul zilei de m arţi.

Se relatează, de asemenea, că du-

IT A L IA :

condiţii
Roma 20 (Ager

pres). — In regiunea 
Apulia, din sudul 
Italiei, continuă de 
cîteva zile cu inten
sitate  grevele şi de-

pă 36 de ore de negocieri continue, 
reprezentanţii sindicatului şi ai Ad
m inistraţiei serviciilor poştale au 
căzut de acord asupra prevederilor 
noului contract de muncă. Acordul 
este dezbătut în prezent de comite
tu l special al sindicatului celor 
750 000 de salariaţi de la serviciile 
poştale.

în ce priveşte cel de-al treilea 
conflict de m uncă m ajor din S.U.A., 
izbucnit între două dintre principa
lele companii feroviare am ericane 
şi sindicate nici un acord nu este

în perspectivă, deşi negocierile con
tinuă în ritm  susţinut. Reprezen
tanţii companiilor refuză să accep
te revendicările justificate ale m un
citorilor.

VENEZUELA. în  Venezuela au 
avut loc greve şi m işcări de m a
să îm potriva activităţii acapara
toare a companiilor străine şi în 
primul rînd  americane. în  rîndu- 
rile luptătorilor se află mii de 
muncitori ai uzinei de anvelope 
ce aparţine companiei „Good 
year“, care cer de la concernul 
am erican plata pentru munca su
plim entară şi respectarea con
tractului colectiv de muncă. Nu 
încetează mişcările petroliştilor 
care luptă îm potriva m aşinaţii
lor companiei „Creol petroleum 
corporation“ şi „Shell“ şi care 
concediază muncitorii nem otivat. 
Sínt în grevă lucrătorii de la sta
ţiile de benzină, din porturi, 
textiliştii ca şi ţăranii, studen
ţii. în  foto: o dem onstraţie a 

muncitorilor din Caracas.

Salariaţii agricoli cer
echitabile

m onstraţiile salaria
ţilor agricoli care 
c e r . încheierea unor 
noi contracte de 
muncă şi condiţii e- 
chitabile de lucru.

de muncă
M anifestaţii ale mun
citorilor agricoli au 
avu t loc în provincii
le Taranto, Brindisi 
şi în alte zone ale 
Apuliei.

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T

R* *F, a  G erm aniei

Majorarea costului vieţii

derea Iordaniei 
din Liga Arabă

Bagdad 20 (Agerpres). — Irakul a 
cerut, în mod oficial, excluderea Ior
daniei din Liga Arabă, transmite pos
tu l de radio Bagdad, menţionat de 
agenţia Associated Press, Cererea a 
fost formulată într-o notă guverna
mentală adresată secretarului gene
ral al Ligii Arabe, Abdul Khalek 
Hassouna.

Organizaţia pentru Eliberarea Pa
lestinei a cerut, de asemenea, exclu
derea Iordaniei din Liga Arabă.

Agenţia aminteşte, totodată, că 
Irakul şi-a închis frontiera cu Ior
dania, împiedicînd tranzitarea impor
tantelor exporturi iordaniene de pro
duse vegetale destinate Kuweitului 
şi şeicatelor arabe din Golful Persic. 

*
Tunis 20 (Agerpres). — Khalil 

Abu Hamad, m in istru l libanez al 
afacerilor externe, care se află în 
tr-o vizită oficială în  Tunisia, a 
fost prim it m arţi de preşedintele 
Bourguiba şi 'de prem ierul tu 
nisian, Hedi Nouira. Cu ocazia a- 
cestor întrevederi, au fost abordate 
problemele privind situaţia din 
Orientul A propiat şi rezistenţa pa
lestiniană.

O
Cairo 20 (Agerpres). — Irakul a 

cerut convocarea de urgenţă a unei 
sesiuni extraordinare a Ligii Arabe, 
în vederea examinării situaţiei uni
tăţii de comando palestiniene din 
Iordania, anunţă agenţia M.E.N. 
Marti, Slim EL Yaffi, asistentul pen
tru problemele politice al secretaru
lui general al Ligii Arabe, a stabilit 
contacte cu ambasadorii arabi şi cu 
delegaţii permanenţi' la  Organizaţie 
pentru discutarea acestei cereri.

•  ELEMENTE kEACŢIONARE AU 
PROVOCAT O EXPLOZIE la unul 
dintre sediile din Montevideo ale 
P.C. din Uruguay. Explozia a provo
cat mari stricăciuni sediului şi clă
dirilor învecinate. în  cartierul unde, 
s-a produs explozia, sute de locui
tori au luat parte la un miting, pen
tru a condamna această provocare a 
reactiunii şi a-şi manifesta solidari
tatea cu forţele progresiste.

•  INUNDAŢIILE PROVOCATE DE 
FLUVIUL ORINOCO, ce au produs 
pagube materiale incalculabile şi mii 
de sinistraţi, sínt cele mai mari din 
ultimii 2 0  de ani, — a declarat gu
vernatorul provinciei venezuelene 
din zona Amazonului, Enrigu Ramos 
Cordero. Cele mai mari pagube au 
fost înregistrate în departamentul 
Apure şi în portul Ayacucho, oraş 
inundat în mare parte.

•  TIMP DE DOUĂ ZILE, ANSAM
BLUL DE CINTECE Şl DANSURI
„Semenicul" din Caraş-Severin a 
prezentat spectacole iîn oraşul Avel- 
lino, de lîngă NapolL Programul va
riat şi bine interpretat a trezit entu
ziasmul miilor de cetăţeni prezenţi 
în piaţa centrală a oraşului.

•  PREŞEDINTELE VECEI EXECU
TIVE FEDERALE A R.S.F. IUGOSLA
VIA, MITIA RIBICICI, 1-a primit 
marţi pe Edvard Hambro, preşedin
tele celei de-a 25-a sesiuni a Adună
rii Generale a O.N.U., aflat la Bel
grad pentru a participa la  a cincea 
Conferinţă m ondială privind pacea 
mondială prin drept. Mitia Ribicicl $1 
Edvard Hambro, menţionează agen
ţia Tanúig, au făcut un schimb de 
păreri asupra unor probleme Inter

nationale, îndeosebi cu privire la în
semnătatea Organizaţiei Naţiunilor 
Unite şi universalităţii acesteia.

•  SENATUL VENEZUELEAN A A- 
PROBAT LUNI DEFINITIV cele 23 
articole ale legii petrolului, votată în 
prealabil de Camera Deputaţilor.

Legea, care va fi semnată la 24 iu
lie de către preşedintele Rafael Cal
dera, precizează în primul articol că 
proprietăţile com paniilor petroliere 
nord-americane vor reveni fără nici 
un fel de despăgubiri statului vene-

Cape Kennedy 20 (Agerpres). — 
David Scott şi Jam es Irw in, cei doi 
astronauţi am ericani care se pregă
tesc să debarce pe Lună în  ziua de 
30 iulie a.c., î n ; cadrul misiunii spa
ţiale „Apollo-15“, s-au an trenat în 
cursul zilei de luni la centrul spa
ţia l „Kennedy“ la  bordul „automo
bilului" lunar.

Irw in  şi Scott au repetat m ane
vrele exploratorii pe care urmează 
să le efectueze în timpul celei de-a 
doua şi a  treia ieşiri pe Lună în 
cadrul program ului misiunii. îm 
preună cu Alfred' Worden, cel care 
urmează să evolueze In tim pul res
pectiv în oabina principală pe or
b ită  în jurul Lunii, ei au repetat, 
de asemenea, o seria de m anevre 
ale zborului spaţial care-i aşteaptă.

zuelcan la data expirării actualelor 
concesiuni în 1983.

•  UN ACORD DE COLABORARE 
CULTURALA ŞI ŞTIINŢIFICA între 
Uniunea Sovietică şi Mongolia pe o 
perioadă de 10 ani a fost semnat 
marti la Moscova, de către miniştrii 
afacerilor externe ai celor două ţări, 
informează agenţia TASS. Acordul 
prevede o lărgire considerabilă a 
cooperării bilaterale în toate sferele 
ştiinţei, învăţăm întului, artei, ocro
tirii sănătăţii.

Program ul zilei a cuprins, totodată, 
probarea noului convertizor de cu
ren t a l cabinei — aceasta în le
gătură cu o scădere de scurtă du
ra tă  a intensităţii curentului în 
tim pul încercărilor de m iercurea 
trecută, fenomen care n-a pu tu t fi 
complet elucidat deocamdată. 
N.A.S.A. a anunţat totuşi că, indife
ren t dacă va fi sau nu  descoperită 
cauza defecţiunii, lansarea rachetei 
purtătoare a navei spaţiale „Apollo- 
15“ va avea loc, conform program u
lui, la 26 iulie, cu condiţia însă ca 
noul convertizor să funcţioneze nor
mal,

*
Houston 20 (Agerpres). — Agen

ţia spaţială am ericană a anunţat

•  UN PURTĂTOR DE CUVlNT AL 
TRUPELOR BRITANICE DIN BEL
FAST a anunţat că două atentate cu 
bombe au avut loc în noaptea de 
luni spre marti în capitala Irlandei 
de Nord. Una dintre explozii s-n pro
dus într-un magazin alimentar, pro- 
vocînd pagube însemnate şi creînd 
o stare de şoc în rîndul populaţiei 
civile. Cealaltă bombă a fost plasată 
de un grup de necunoscuţi pe tra 
seul unei patrule britanice, explozia 
el rănind un soldat.

m arţi seara , o schim bare de ultim  
m inut în planurile de zbor ale m i
siunii „Apollo-15“ după verificarea 
sistemelor generale de siguranţă. 
A stronauţii David Scott, Alfred 
Worden şi Jam es Irw in vor trebui 
să poarte costumele lor presuriza
te în tim pul trecerii d in modulul 
lunar în nava comandant. N.A.S.A. 
a anun ţat de asemenea, că s-au 
verificat planurile, textele şi alte 
calcule privind construcţia geamu
rilor, etanşeitatea şi alte instalaţii 
care concură la  m enţinerea presiu
nii în cabina de comandă şl modu
lu l lunar. S-a procedat apoi la  o 
restudiere a  efectelor in trării îa a t
m osfera terestră asupra astronau- 
ţiior, după încheierea misiunii.

Bonn 20 (Agerpres). — Potrivit 
datelor oficiale, în ultim ele 12  luai, 
costul vieţii a crescut în  Republica 
Federală a Germ aniei cu 5 la sută.

Bonn 20 (Agerpres). — Potrivit 
datelor publicate de Institutul pen
tru  construcţia de locuinţe din 
Bonn, din 1963, chiriile au crescut 
în  R.F. a  Germaniei în medie cu 
80 la sută, în unele centre dens 
populate creşterile depăşind chiar 
150 de procente.

Vr
Bonn 20 (Agerpres). — Numeroşi 

m uncitori şi studenţi au participat 
la o dem onstraţig la  K arlsruhe în

semn de protest îm potriva m ajorării 
cu 25 Ia su tă a tarifelor la  trans
portul în comun.

Marş de protest
Bonn 20 (Agerpres). — Un im pre

sionant m arş de protest e l munci
torilor din industria  vest-germ ană 
a sticlei a  avut loo la  Gelsenkir
chen, im portant centru industrial 
din Ruhr. P artic ip an ţii. au protesta' 
îm potriva intenţiei patronilor de a 
închide o serie de în treprinderi şi 
de a  concedia aproxim ativ 9 000 de 
salariaţi.

Antrenament la bordul „automobilului“ lunar
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